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Хвойные леса в нашей жизни.
  Хвойные леса занимают более трети территории России. К хвойным деревьям относится около 560 видов: ель, лиственница, тис, секвойя, кипарис и другие. Хвойные леса имеют очень большое значение для человека: как лекари, ценный материал для нужд сельского хозяйства.В зависимости от сочетания видов лесообразующих пород, климатических и почвенных условий, а также многих других факторов, хвойные леса в России подразделяют по географическому принципу, например западноевропейские темнохвойные леса, карельская тайга, восточносибирские светлохвойные леса, якутская тайга и т. д.
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 В настоящее время хвойные леса в значительной степени истреблены в результате лесозаготовок, лесных пожаров, а также вследствие строительства железных и шоссейных дорог, промышленных предприятий, городов. Немаловажную роль в сокращении площади лесов играют осушение болот, затопление, добыча нефти, угля, других полезных ископаемых. Потеря лесных богатств — одно из экологических бедствий. В Красную книгу России занесено уже 11 видов голосеменных растений. В нашей стране за 20 с небольшим лет сосна вырублена на площади почти 15 млн. га, все меньше шишкинских корабельных рощ.                                                                                                
В России за 20 лет хвойные леса 
вырубленыи уничтожены пожарами 
 на площади почти 15 млн. га.
Все знают о старинной традиции — ставить в дом украшенное хвойное дерево в честь праздника Нового года. К сожалению, это приводит к уничтожению миллионов хвойных деревьев. От браконьерства страдают городские ели, селекционные деревья, растущие в ботанических садах. В России обычай устраивать под Новый год елку приписывают Петру I. Однако, это не совсем так. Его указ от 1700 г. обязывал украшать улицы и дома ветками сосновыми, еловыми и можжевеловыми. Первая же публичная елка появилась в Петербурге в 1852 г. К концу 19 в. эта традиция прочно вошла в быт наших предков. В то время население было малочисленное, хвойные леса занимали большие площади, и эта традиция не имела столь губительных последствий для природы, как сейчас. В 1920 г. устройство новогодних елок пытались отменить, но безуспешно: запретами делу не поможешь.

Первым делом, готовясь к Новому году, мы спешим поставить дома елку, ведь без нее невозможно почувствовать запах зимнего леса. Обычай наряжать елку на Новый год появился в Германии, где люди  возле дома старались посадить маленькую елочку. Святой Бонифаций называл это дерево символом жизни, деревом Христа.  Ежегодно мы с вами ради однодневного праздника губим его. Хотя искусственная ничем не хуже, зато его можно использовать каждый год! Хотите почувствовать запах леса- попросите у елки веточку, она с радостью   поделится с вами зимней свежестью. 
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Социологический опрос на тему: «Какая у вас ель?».

Было опрошено 125 человек.

 Результат: Большинство поставят искусственные елки (около 75% опрошенных). Причина - одни участники признали, что им жалко живые деревья, часть опрошенных считает, что от живых елей много мусора (хвои). 
Около 20% респондентов предпочитают живую, «пахнущую» ель, сосну. На вопрос где возьмут? Мало кто ответил, но однозначно не на ёлочном базаре (до города далеко)  5% не будут ставить вообще.
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              Мы можем помочь своим участием в 
         сохранении хвойных лесов и молодых ёлочек.

                     Для этого можно:

1. Вырастить ёлочку своими руками

2. Купить искусственную ёлку

3. Собственноручно сделать дизайнерскую ёлку
Экологический вестник
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МОУ Маливская СОШ





СОСНА - хвойное дерево семейства сосновых, на территории России занимает второе место по площади. Сосна обыкновенная - до 40 метров высоты, со стройным, высоким, отливающим медью стволом. Живет сосна до 400 лет. Дерево это слывет в народе жемчужиной северного леса. Оно нетребовательно к почве и климату, растет на песках, глинах, черноземах, даже на болотах. Встречается на равнинах и высоких горах, на крутых скалах и сплошном камне. Выносит сорокаградусные морозы и такую же жару, большую влажность и засуху (единственное, что не выносит сосна,- это сильное затенение). Она распространена почти по всей территории России, от западных границ до Тихого океана, от южных границ до лесотундры. Из прямых стволов сосен рубят дома, делают мебель, погонаж. Древесина ее идет на изготовление искусственного шелка, кожи, пластических масс, целлофана, бумаги, высоко ценится как топливо. 


Протянула мне лапу сосна


С красноватым чешуйчатым цветом.


Цвет сосновый, смолою дыша,


Был не слишком приманчив для взгляда. 


Но сказал я сосне: хороша!      


И была она, кажется, рада.


С. Маршак








ЕЛЬ - вечнозеленая хвойная порода, однако хвоя живет 6-7 лет и опадает постепенно. Ствол прямой до 30-40 метров высотой, с густой конусовидной кроной, которая начинается у одиноко растущих деревьев почти у земли. Живет до 300 лет, но первые 10-15 лет растет очень медленно. Корневая система поверхностна, вследствие чего ель сильно страдает от ветровалов. Ель распространена от северных границ лесной зоны до северных границ чернозема, образуя смешанные насаждения. Но чаще всего она образует, как говорят лесоводы, чистые ельники, без примеси других пород. В таком лесу нет подлеска из кустарников, под ногами пружинистый бархатистый ковер зеленых мхов да иногда  приземистые кустики черники, брусники, островки кислицы, гирлянды плаунов. Древесина ели светло-желтого цвета, легкая, мягкая, хорошо раскалывается, но в прочности уступает сосне. Она высоко ценится как строевой и поделочный материал, является основным сырьем для изготовления бумаги, вискозы, кино- и фотопленки, целлулоида и пр. Еловый лес дает резонансную древесину для дек музыкальных инструментов, вот почему ее часто называют музыкальным деревом.








ЛИСТВЕНИЦА — хвойное дерево, которое живет около 600 лет и достигает высоты 45 м. Это дерево на 30% плотнее и прочнее сосны, более стойко к сырости и поражению гнилостными грибками. Сибиряки говорят, что одна лиственница две-три сосны передюжит. Постройка из лиственницы может простоять и два, и три столетия. Но целиком дома из лиственницы рубили довольно редко из-за твердости древесины — лишь несколько нижних венцов укладывали из лиственничных бревен. В воде лиственница может находиться многие столетия. Пролежав долгое время в воде, становится очень твердой. Оттого и шла она на строительство мостов, молов и причалов. Именно на лиственничных сваях решил поставить на топких грунтах Петербурга Исаакиевский собор его создатель Монферран. При строительстве Зимнего дворца, храма Василия Блаженного, соборов Московского Кремля, Манежа (ныне Центральный выставочный зал в Москве) рамы и перекрытия были сделаны из древесины лиственницы. Древесина этого дерева еще и "музыкальна". Ее высокие акустические данные были использованы в XVII в. при изготовлении органа в польском городе Казимеже.








Живи ёлочка!


Мне ёлку купили! Мне ёлку купили


В лесу на опушке её не рубили


А сделали ёлку на добром заводе


Хорошие дяди, весёлые тёти,


Скорей приходите, скорей поглядите


На ёлку из тонких серебряных  нитей:


Вся в хвое мохнатой, и пышной


Задень – и она зазвенит еле слышно


А ёлка лесная осталась живая,


Стоит на опушке


Макушкой кивая Кому? Никому!


Просто  - ветру, метели,


Такой же красивой неспиленной ели!


Ирина Токмакова.








Стоят заснеженные ели


В предновогоднем серебре,


И, словно белые постели,


Лежат сугробы в полумгле.


Мне снится радостное что-то,


Я просыпаюсь до зари.


На проводах сидят, как ноты,


И воробьи, и снегири.


Восток бледнеет и лучится,


И сердцу радостному в лад


Священной Повести страницы


О Вечном Боге говорят...


Ели 


Ели на опушке -


До небес макушки -


Слушают, молчат,


Смотрят на внучат.


А внучата-елочки –


Тонкие иголочки


У лесных ворот


Водят хоровод.


                        И.Токмакова 
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