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Земля – наш дом!
Все мы с вами живем на прекраснейшей планете Земля.  Наша планета – Земля – неповторима. Уникальность Земли заключается прежде всего в том, что на ней живем мы.  
Есть одна планета-сад в этом космосе холодном
Только здесь леса шумят, птиц скликая перелетных,
Лишь на ней одной увидишь ландыши в траве зеленой
И стрекозы только тут в речку смотрят удивленно
Береги свою планету, ведь другой на свете нету! (Я. Аким)
Когда-то, миллиарды лет назад, в беспокойном и холодном космосе произошла вспышка яркого света. Это вся любовь и теплота вселенной, собравшись вместе, создали наш с вами дом - планету Земля. В те далёкие времена она совсем не походила на ту, которую мы видим и знаем сейчас. Представьте себе! Кругом темнота, повсюду вода и грязь, неприятный запах. В небе сверкают молнии, грохочет гром. Днем - нестерпимая жара, а ночью ужасный холод. Земля была беззащитна. И ничто не могло защитить землю от жгучих солнечных лучей, от ледяного космического холода. Только спустя миллионы лет Землю постепенно окутает нежный, тонкий слой атмосферы - это озоновый барьер, который и сейчас защищает всё живое на Земле от ультрафиолетовых лучей солнца, от метеоритов и сохраняет тепло планеты. Постепенно жизнь наполнила землю, на ней появилось много разнообразных растений и животных. И наконец на Земле появился человек. 
     Древние люди считали Землю живым существом, сравнивали широкие пространства суши с исполинским телом, в твёрдых скалах и камнях видели его кости, в водах- кровь, в древесных корнях – жилы, в травах и растениях – волосы.
Земля, на которой селился человек, которая возделывалась его руками и, которая на протяжении многих веков действительно была его кормилицей, становилась родной. Уходя в другие края, наши предки брали с собой горсть родной земли и хранили её как святыню.  Но постепенно человек стал всё больше брать от Земли и всё меньше заботиться о её сохранности. 
«Человек – не умен», – сказал мне мудрец –«посмотри, что творит на Земле он!»
Через век он природу разрушит вконец, а в нее был когда-то влюблен он».
Свято верили предки, что природа – краса «Охраняйте ее!» – говорили.
А теперь мы в родные глядим небеса  через окна, седые от пыли.
Почему? Что случилось на шаре земном? Или люди все вдруг поглупели?
Так ведь страшно проснуться в доме своем и весной не услышать капели.
В третьем тысячелетии новой эры проблемы охраны природы становятся всё актуальнее. “Вы обитатели одной планеты, пассажиры одного корабля” – с такими словами обратился однажды к землякам французский писатель Антуан де Сент-Экзюпери. Полвека минуло с тех пор, но лишь сегодня утверждается в нашем сознании, что это не поэтический образ, а глубинная суть нашего бытия на гигантском космическом корабле по имени Земля. Впрочем, “гигантский” понятие относительное. 
Те, кому довелось видеть наше планету со стороны, с высоты космической орбиты, утверждают, что она мала, хрупка и очень красива. Да, Земля наша не столь велика, как кажется. При нынешних скоростях облететь ее можно за полтора часа. Что касается хрупкости, то здесь тоже нет преувеличений. Над многими районами планеты нависла угроза необратимых разрушений природных условий в результате беспорядочной эксплуатации природных ресурсов варварского и бесконтрольного загрязнения среды. Да и сам термин “экология” мы все чаще употребляем со словом не “риск”, а – “катастрофа”!
Все мы хотим дышать чистым воздухом, пить чистую воду, употреблять в пищу чистые продукты. Но делать это с каждым годом становится все сложнее и сложнее. Виной тому очень сильное загрязнение окружающей среды. Человек должен сохранить природу, уберечь ее от гибели. Тем самым он сохранит и самого себя. Основным источником загрязнения Земли является хозяйственная деятельность человека.
На земном шаре практически невозможно найти место, где бы не присутствовали в той или иной концентрации загрязняющие вещества. Даже во льдах Антарктиды, где нет никаких промышленных производств, а люди живут только на небольших научных станциях, ученые обнаружили различные ядовитые вещества. Они заносятся сюда потоками атмосферы с других континентов. За год в атмосферу выбрасывается около 5 млрд.т. углекислого газа. В результате истончается озоновый слой, появляются озоновые дыры. Через эти дыры проникают ультрафиолетовые лучи, от которых у людей возникают раковые заболевания, Кислорода на Земле становится все меньше и меньше. Ученые подсчитали, что каждый год во всем мире в водоемы попадает столько вредных веществ, что ими можно было бы заполнить 10 тыс. товарных поездов. Усиленно идет «облысение» планеты. За последние 20 лет человек вырубил столько леса, сколько было уничтожено за все его предыдущее существование, не говоря уже о пожарах, которые возникают по вине человека. 
Если человек не остановится, у будущих поколений не будет дома, а у нас не будет потомков!
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Для дружбы, для улыбок и для встреч
В наследство получили мы планету.
Нам этот мир завещано беречь
И землю удивительную эту.
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Пора бы человечеству понять,
Богатства у Природы отбирая,
Что Землю нужно тоже охранять:
Она, как – мы, такая же – живая!
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Чтоб радость завтрашнего дня
Сумел ты ощутить.
Должна быть чистою Земля
И небо чистым быть.
А Землю эту, не щадя.
Терзал за веком век,
И брал все только для себя
«Разумный» человек.
Сейчас же кинулись спасать
«Природную среду»,
Но почему ж так поздно мы
Почуяли беду?
Сквозь
 
фабрик
 и заводов дым
Нам трудно разглядеть
Все те страданья, что Земле
Приходится терпеть.
Надолго ль хватит нам воды,
Коль растворен в ней яд?
Надолго ль хватит тех лесов.
Где топоры стучат?
Спасти поля, леса, луга
И чистую гладь рек – 
В
сю Землю
: м
ожешь только ты,
Разумный человек
 !
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Мы речь свою вели о том,
Что вся Земля – наш общий дом,
Наш добрый дом, просторный дом,
Мы все с рожденья в нем живем.
Еще о том вели мы речь,
Что мы наш дом должны сберечь.
Давай  докажем, что не зря
На нас надеется
 
Земля.
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