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     2 февраля - Всемирный День водно-болотных угодий.
2 февраля международная общественность отмечает Всемирный день водно-болотных угодий, учрежденный в 1971 году в связи с подписанием в городе Рамсар (Иран) «Конвенции о водно-болотных угодьях, имеющих международное значение главным образом в качестве местообитания водоплавающих птиц», получившей название Рамсарской.

 Ее основная задача — охрана морских заливов, озер и заболоченных территорий от загрязнения химическими отходами.

В 1975 году Конвенция вступила в силу, через два года, в 1977, ее ратифицировал Советский Союз. Участниками Конвенции являются более 100 государств. Государства, подписавшие Рамсарскую Конвенцию, определяют на своей территории подходящие участки для включения в Список водно-болотных угодий международного значения, и обязуются способствовать охране водно-болотных  угодий и водоплавающих птиц и обеспечивать надлежащий надзор за ними.

Водно-болотные угодья в настоящее время входят в число экосистем мира, находящихся под угрозой исчезновения в связи с осушением, преобразованием, загрязнением и переэксплуатацией их ресурсов. По данным ЮНЕСКО, за последние 100 лет  уничтожено более 50% всех водно-болотных угодий на Земле, и только 10% этих земель находится под охраной международного сообщества.

Водно-болотные угодья чрезвычайно разнообразны. Это могут быть пруды, болота, ручьи,  пресные и соленые озера, торфяные угодья, речные поймы и дельты, морские заливы, коралловые рифы и другие мелководные природные объекты.

Роль водно-болотных угодий в природных процессах и в жизни  человеческого сообщества чрезвычайно велика и многообразна:  Они выполняют важнейшие  функции регулирования гидрологического режима и климата обширных территорий: накапливают и хранят пресную воду, поддерживают уровень грунтовых вод, стабилизируют  береговую линию и борются с эрозией,  определяют во многом продуктивность  сельскохозяйственных угодий, возвращают кислород в атмосферу, представляют большие возможности для туризма.

Кроме того, водно-болотные угодья  являются истоками биологического разнообразия, обеспечивая водой и первичными продуктами концентрации различных видов птиц, млекопитающих, земноводных, рыб, беспозвоночных. Из 20000 видов рыб в мире более 40%  живет в пресных водах. 

После распада Советского Союза из 12 водно-болотных угодий, имеющих, в соответствии с требованиями Конвенции, международное значение, на территории России осталось 3. Специальным Постановлением Правительства РФ в нашей стране международный статус был подтвержден для 3  существовавших ранее и придан новым участкам.

На сегодняшний день в нашей стране на территории субъектов Российской Федераций под покровительством Рамсарской конвенции охрану находятся более 40 участков водно-болотных угодий, представляющих наибольшую рекреационную, экономическую и культурную ценность.

Водно-болотные угодья России
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Киты и китообразные (латинское название Cetacea) относятся к отряду млекопитающих, эти животные полностью приспособились к жизни под водой. Часто китообразных и парнокопытных относят к внесистематической группе китопарнокопытных. Китообразные являются самыми большими животными из всех живых существ живших на Земле. 

Слово "кит" так же как и научное название cetus произошли от греческого ketos что в переводе означает морское чудовище.

 Китообразные, в частности киты, имеют самые большие размеры среди животных - голубой (синий) кит имеет длину тела 25 м (самый большой 33м), а вес — 90-120 т. Самые маленькие китообразные это белобрюхий дельфин и дельфин Гектора, они относятся к роду пёстрых дельфинов (Cephalorhynchys): длина их тела не превышает 120 см, а масса — 45 кг.  
Отряд китообразных состоит из высокоспециализированных млекопитающих, которые приспособились к постоянной жизни в воде. Внешним видом китообразные сильно напоминают рыб, но внутренне стоение у них кардинально отличаются. Китообразные теплокровны, они дышат лёгкими, на коже есть незначительный волосяной покров, плод развивается как и у животных - внутриутробно, а вскармливание детёнышей происходит через молоко, есть много других признаков, объединяющих их с остальными млекопитающими.
Вот уже  много лет 19 февраля  на планете отмечается как Всемирный День китов.

 Он был учрежден в 1986 году, когда после 200 лет беспощадного истребления мирных морских гигантов, Международная китовая комиссия ввела запрет на китовый промысел. 

Он действует и поныне и означает, что по всему миру охота на больших китов, а также торговля китовым мясом запрещена. 

В России  День кита отмечается с 2002 года.

Кит - прекрасный символ жизни в море, большой, красивой и мощной, но в то же время хрупкой и  беззащитной.

 В морях  до сих пор еще можно встретить  самого большого в мире, редчайшего синего кита, финвала и сейвала, красивейшего кита-горбача, японского и гренландского китов,  клюворыла и малого полосатика, а также всевозможных дельфинов, касаток, морских свиней, белуху, кашалота.

 Большинство этих  видов очень редкие и исчезающие и занесены в Красную Книгу РФ и Международного союза охраны природы (МСОП). 
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Один из уникальных китообразных, находящийся под охраной  - это серый кит. В мире существует две обособленные популяции этих китов -  чукотско-калифорнийская и  охотско-корейская.  В начале 70-х большинство исследователей считали, что охотско-корейская популяция серых китов вымерла, но в 1977 году ученые совершили их «повторное открытие». Оказалось, что немногочисленное стадо этих китов чудом выжило в условиях тотального истребления и продолжает приходить на летний нагул к берегам   северо-восточного Сахалина.  Сейчас их насчитывает не более 100 особей.

 Вот уже несколько десятков лет охота на серых китов не ведется и, казалось бы, их стадо должно понемногу увеличиваться, а общее состояние популяции улучшаться.   Но этого не происходит.  На численности и здоровье китов, процессе их воспроизводства негативно сказывается вынужденное соседство с  шельфовыми  разработками  нефти  и газа у берегов Сахалина, ведущимися с середины 90-х г.г. Для того чтобы сохранить исчезающих морских животных у берегов Сахалина, необходимо не на словах, а на деле делать разведку и   добычу нефти на нашем шельфе максимально безопасной и чистой.

Для спасения серых китов Сахалина в Охотском море создается заказник, где хозяйственная деятельность будет сопровождаться введением строгих ограничений особо опасных для жизни китов промыслов и работ.
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19 февраля – Всемирный Международный день защиты 
морских млекопитающих

Часто экологи объединяются и посвящают этот день защите одного уникального вида, которому грозит смертельная опасность.

На Дальнем Востоке безжалостно истребляются  морские котики.
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Еще 16 сентября 1910 года уездный начальник Командорских островов Сокольников сообщал губернатору Камчатки: «..Привал морских котиков на Командорских островах был с.г. значительно меньше прошлогоднего. В настоящее время лежбища почти пусты…  мы рискуем идти очень быстрыми шагами к полному истреблению здешних  котиковых лежбищ…»
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В Байкальском регионе идет борьба за запрещение  коммерческой охоты на нерпу.  Акции Гринпис России проходят под лозунгом: «Нет шапкам из меха нерпы». 
 От такой же тяжелой участи активисты-экологи всего мира  пытаются защитить детенышей гренландских тюленей.

 «Зона, свободная от убийств» - в марте 2008 года российские звезды   шоу-бизнеса (А. Макаревич, Л. Вайкуле и другие) совершили уникальный полет во льды Белого моря. Цель акции – добиться законодательного запрещения зверобойного промысла детенышей тюленей – бельков.

Центр защиты животных  «Вита» проводит подписные кампании в защиту бельков, убиваемых в России. Участвовать в ней могут жители любых городов России. Все подписи граждан вместе с обращениями с требованием остановить ежегодное уничтожение детенышей гренландского тюленя в Архангельской области направляются губернатору области  и президенту России. 

С 15 по 22 марта 2007 года прошла неделя общероссийского протеста против уничтожения бельков «Дети моря пощады просят!». За это время активисты зоозащитных, экологических организаций и просто местные жители организовали публичные акции в Архангельске, Петрозаводске, Мурманске, Москве, Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону, результатом которых стали обращения от депутатов, граждан и детей официальным лицам, распространение информации среди жителей городов, а также многочисленные публикации в СМИ. 

Во всем мире этот день используется для привлечения  внимания к защите не только китов, но и всех живых обитателей морей и океанов – дельфинов, морских котиков, тюленей, которые с каждым годом подвергаются все большим угрозам из-за неразумной деятельности человека. 

Очень хотелось бы оставить после себя не только нефтяные платформы, но и чистое море, наполненное жизнью. 
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14 -21 февраля – Международная неделя охраны китов
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