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Мир узнал о новом заболевании в 1978 году, но только в 1982 году впервые используется название СПИД - синдром приобретенного  иммунодефицита. 

Всемирный День борьбы со СПИДом впервые отмечался 1 декабря 1988 года после того, как на встрече министров здравоохранения всех стран прозвучал призыв к социальной терпимости и расширению обмена информацией по ВИЧ/СПИДу.

 В апреле 1991 года, чтобы привлечь внимание общественности к проблеме СПИДа, художник Франк Мур создает красную ленточку - официальный международный символ борьбы против СПИДа. Сначала ее носил только узкий круг людей - члены благотворительной организации Visual AIDS, где состояли  люди искусства, желавшие направить свои силы и талант на борьбу с эпидемией.  Очень быстро красная ленточка стала символом борьбы со СПИДом, популярным в самых широких слоях общества.
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 С 1997 по 2004 год ЮНЭЙДС координировала проведение Всемирной кампании против СПИДа в рамках свободного партнерства между учреждениями ООН, правительствами и всеми секторами гражданского общества, которые проводили свои мероприятия по определенным темам, связанным с ВИЧ и СПИДом. 

 Всемирный День борьбы со СПИДом служит для укрепления организованных усилий по борьбе с ВИЧ-инфекцией, которая продолжает распространяться по всем регионам мира. 

 Эти организованные усилия направлены на укрепление общественной поддержки программ профилактики распространения ВИЧ-инфекции и на организацию обучения и предоставления информации по вопросам, имеющим отношение к СПИДу.  По данным программы ООН по борьбе со СПИДом молодые люди во всем мире наиболее уязвимы для ВИЧ-инфекции и подвергаются наиболее серьезному воздействию эпидемии. Более половины всех ВИЧ-инфицированных в мире - молодежь в возрасте до 25 лет. 
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10 декабря - Международный день акций за принятие Декларации прав животных
 «Всеобщая декларация прав животного» была торжественно провозглашена 15 октября  1978 года в Париже в здании ЮНЕСКО. В ней всего десять статей, но работает она очень эффективно, особенно в таких странах, как  Англия, Дания, Германия. 
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Германия стала первой европейской страной, в Конституции которой гарантированы права животных. Большинство законодателей в Бундестаге проголосовали за поправку - добавление  к  пункту о защите и уважении государством достоинства людей слов «и животных». В Англии в настоящее время охрана прав животных осуществляется согласно закону, принятому еще в 1911 году, который гарантирует наказание хозяев за жестокое обращение со своими питомцами. В ближайшем будущем британские власти намерены обнародовать законопроект, который предусматривает юридическую ответственность владельцев домашних животных, не создающих приемлемых условий жизни для своих питомцев. Смысл готовящегося закона в том, чтобы предотвратить саму возможность злоупотреблений в отношении животных.  У семи миллионов британских собак и восьми миллионов кошек может появился шанс обладать едва ли не человеческими правами, которые будет так же  рьяно охранять закон.   Кроме того, Министерство обороны Великобритании ищет замену медвежьим шапкам, которые традиционно носят 2,5 тысячи королевских гвардейцев, охраняющих Букингемский дворец и сопровождающих королеву. Медведей не убивают специально для того, чтобы из их шкур сшить шапки гвардейцам, но, по словам военных, они учитывают чувства других людей и готовы принять меры в ответ на кампанию, начатую активистами организации «Люди за этичное отношение к животным» (PETA).  В США очень часто проводятся акции в защиту прав животных. В одном из штатов американские активисты от «зеленых» пытаются провести через федеральный суд решение, согласно которому около 23 млн. грызунов, используемых для экспериментов в медицинских центрах, фармацевтических компаниях и различных лабораториях, попадут под защиту федерального закона.  При этом «страдание животных»  определяется  как состояние, «при котором животное не может избежать или адаптироваться к воздействию внутренних или внешних стрессовых факторов, отрицательно влияющих на его самочувствие». От лабораторий могут потребовать применения альтернативных способов проведения экспериментов, таких как компьютерная симуляция.  Европейский союз пригрозил санкциями 10 европейским странам в связи с нарушениями ими прав животных в зоопарках. В течение двух месяцев Германия, Италия, Великобритания, Испания, Греция, Португалия, Дания, Австрия, Финляндия и Ирландия должны выполнить соответствующее постановление ЕС от 1999 г. В противном случае Европейский суд начнет в отношении этих государств  судебные разбирательства.  Для владельцев  домашних животных наиболее интересной представляется  Европейская конвенция по защите домашних животных.  В 23 статьях отражены европейские стандарты жизни наших питомцев: содержание, разведение, торговля, реклама, развлечения, выставки, соревнования, хирургические операции, усыпление. Не обошли внимание авторы Конвенции и животных, оказавшихся без надзора. 
К сожалению, среди стран, правомочные представители которых подписали Конвенцию, нет ни одной страны бывшего СССР. 
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Международный день гор провозглашён Генеральной Ассамблей ООН в резолюции (№ A/RES/57/245), посвящённой итогам Международного года гор, цель которого заключалась в повышении международной осведомленности в глобальной значимости горных экосистем.

 Отмечается ежегодно, 11 декабря, начиная с 2003 года.

Генеральная Ассамблея призвала международное сообщество организовывать в этот день мероприятия на всех уровнях с целью пропаганды значения устойчивого развития горных регионов.

Каждый Международный день гор посвящается одной из проблем, относящихся к устойчивому развитию гор.

Горы занимают около одной четвертой поверхности планеты и являются домом почти 10 % населения. Это - заповедник для многих уникальных видов растений и животных, источник воды всех основных рек земли.

В России горы и возвышенности располагаются в 43 субъектах федерации и покрывают более половины территории страны.
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Международный день биологического разнообразия провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН в 1995 году в специальной резолюции на основе рекомендации Конференции сторон Конвенции о биологическом разнообразии, которая состоялась в 1994 году. В резолюции была установлена дата Международного дня — 29 декабря, день вступления Конвенции в силу. Но в дальнейшем ГА ООН перенесла Международный день биологического разнообразия на 22 мая — день подписания Конвенции. Целью переноса, сделанного по рекомендации Конференции участников Конвенции 2000 года, было привлечение большего внимания к этому мероприятию.
Данный праздник посвящен всем живым существам и растениям на нашей планете. Главной причиной его учреждения стала обеспокоенность мирового сообщества постоянным сокращением биологического разнообразия на Земле.
Проблема сохранения биологического разнообразия затрагивает наши личные интересы. Биологические ресурсы являются основой, на которой строятся цивилизации. Дары природы позволяют существовать таким самым разнообразным отраслям человеческой деятельности, как сельское хозяйство, косметическая и фармацевтическая промышленность, целлюлозно-бумажная промышленность, овощеводство, строительство и утилизация отходов. Потеря разнообразия угрожает нашим продовольственным запасам, отдыху и туризму, а также источникам древесины, лекарств и энергии. Она также нарушает важнейшие экологические функции.                                                                                                                                                                                                      
Красная ленточка — символ солидарности с ВИЧ-положительными людьми и с живущими со СПИДом











5 декабря  -  Международный день волонтеров








29 декабря - Международный день сохранения биоразнообразия.








�В 1985 году Генеральная Ассамблея ООН предложила правительствам ежегодно отмечать 5 декабря Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития Международный день добровольцев. Добровольцы (а в последние годы все чаще можно услышать трансформированное из английского — волонтеры) — это люди, которые тратят свое свободное время на благо общества. Сферы деятельности, в которых можно увидеть безвозмездную работу добровольцев, поистине многочисленны и разнообразны.  Волонтеры экологических организаций  - это люди, которые на добровольной основе участвуют в экологической деятельности организаций вне зависимости от возраста, пола, национальности — главное желание жить в согласии с миром и неравнодушие к тому, что происходит на планете. Экологическая организации немыслимы без волонтеров, ведь добровольцы — их  главная сила и опора. Волонтеры принимают активное участие в акциях по посадке деревьев, помогают на особо охраняемых природных территориях (ООПТ): уборка мусора, установление аншлагов и др.; участвуют в общественной городской инспекции (занимаются вопросами незаконной вырубкой деревьев, строительством, уплотнительной застройкой, загрязнением воды, воздуха, почвы). Проводят встречи со школьниками на экологические тематики, занимаются сбором информации, сбором подписей, участвуют в международных программах Гринпис и многое другое. Волонтерство в общественной организации помогает людям найти единомышленников, друзей, получить опыт в природоохранной работе, внести свой вклад в сохранение природы Земли.








3  декабря – Международный день борьбы  с пестицидами.


Девиз Международного дня борьбы с пестицидами – «Пестициды - тупик цивилизации».   Пестициды - синтетические химические вещества - используются во всем мире на протяжении последних десятилетий для того, чтобы облегчить уход за посевами и повысить урожайность культур.  Без использования этих веществ сложно представить себе сельское хозяйство ХХ столетия. Производство пестицидов создало отдельную могучую отрасль промышленности.   Но они принесли человечество не только пользу. Одно из предупреждений – «Опасно для жизни!», «Опасно!» - всегда присутствует на этикетке пестицидов. А со временем оказалось, что пестициды попадают не только в установленные для них цели. Они проникают в воду, почву, растения, попадают в организмы животных и людей.  По данным ВОЗ, ежегодно в мире регистрируется около 2 млн. отравлений пестицидами, преимущественно при работе с ними.  Некоторые химикаты считаются гормонально активными соединениями и вызывают расстройства эндокринной и иммунной систем. Действие других связывают с задержкой умственного развития, репродуктивными проблемами и раком.  Именно пестициды считаются главной причиной «тихой катастрофы» - так эксперты ООН охарактеризовали состояние почв в Европе. Стойкие органические загрязнители разносятся по миру воздушными и океанскими потоками, они обнаружены даже в организмах пингвинов и медведей Антарктики.
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Выпуск подготовила: учитель биологии Константинова Е.А.








