Урок мужества в 9 б классе, посвященный 70-летию битвы под Москвой.









Классный руководитель Наумова И.И.

Вклад коломенцев в борьбу с фашистами.
Если выстрелишь в прошлое из пистолета, будущее выстрелит в тебя из пушки.



Р.Гамзатов.


Цели: 

1. Углубить знания детей об истории Великой Отечественной войны.

2. Способствовать формированию положительной оценки нравственных качеств.

3. Формировать правильное отношение к фактам истории.

Оформление: 

-фотографии и плакаты, посвященные Великой Отечественной Войне;
- музыка военных лет.

План

1. Вступительное слово.

2. Рассказ учащихся о коломенцах в годы войны.

3.  Заключительное слово, рефлексия.

Ход классного часа.

1. Вступительное слово.

Битва под Москвой была самым крупным сражением Великой Отечественной войны.

Битва продолжалась 203 дня.

Было задействовано с обеих сторон около 7 млн. человек.

Потери советских войск в битве составили 926 тысяч человек, немцев – 615 тысяч.

Нет в нашей стране уголка, нет ни одной семьи, которых бы не коснулась война. Память о ней- это историческая память. Это память об общих радостях, горестях, ошибках, поражениях и победах, об общей исторической судьбе, которая объединяет миллионы разных людей. Мы должны беречь эту память.

Битва под Москвой разрушила миф о непобедимости немецкой армии и заложила первый камень  в храм нашей победы. Немалый вклад внесли в победу под Москвой жители Коломенского района.
2. Рассказ учащихся

1 ведущий.
Как и миллионы граждан страны, жители Коломны узнали о начале фашистской агрессии против СССР из выступления В. М. Молотова в полдень, 22 июня 1941-го. В тот же день состоялось совместное заседание бюро городского и районного комитетов ВКП(б), на котором были рассмотрены вопросы, связанные с обеспечением мобилизации. 

В первые месяцы войны на фронт ушло более трети коломенских коммунистов; около 100 партийцев и комсомольцев в начале июля были направлены в Москву, где формировалась специальная часть. Коломенцы, из которых была сформирована отдельная рота, влившаяся в состав 1-го батальона 22-го стрелкового полка 8-й Краснопресненской дивизии, после непродолжительной военной подготовки приняли первый бой под городом Ельней. 

2 ведущий.

 Были сформированы три отряда народного ополчения в количестве 1750 человек. В них вошли те, кто по возрасту или по состоянию здоровья не подлежал мобилизации. На четвертый день войны для охраны важных народнохозяйственных объектов, борьбы с диверсантами в районе и самом райцентре началось формирование 52-го истребительного батальона. 
В дни обороны Москвы в нем насчитывалось более 300 человек, которые участвовали в освобождении Вереи, а затем большая часть батальона была передана командованию 12-й дивизии войск НКВД. В мобилизации и формировании отрядов народного ополчения участвовал, выполняя поручение городского комитета обороны, горком комсомола во главе с его секретарем, выпускником Коломенского учительского института Павлом Гриденко. 
 Многочисленный отряд молодежи Коломны был направлен на строительство оборонительных рубежей в Смоленской области, не все из них вернулись живыми. 
3 ведущий.
 В соответствии с постановлением ГКО "О всеобщем обязательном военном обучении граждан СССР" от 18 сентября 1941 года в городе были созданы военно-учебные пункты, где шла интенсивная подготовка подразделений автоматчиков, истребителей танков, снайперов. 
Приказом начальника УНКВД по г. Москве и Московской области от 18 сентября 1941 года на базе бывшего ведомственного дома отдыха в с. Северском Коломенского района была организована спецшкола по подрывному делу с контингентом слушателей переменного состава в 200 человек, предназначавшихся для будущих партизанских отрядов и самостоятельных диверсионных групп. 
Так, в партизанском отряде под командованием лейтенанта войск НКВД В. А. Карасева действовала отдельная диверсионная группа, состоявшая из 17 рабочих коломенских предприятий и милиционеров во главе с начальником Щуровского отделения милиции Н. В. Шивалиным
4 ведущий.
Памятный камень, установленный на территории дома отдыха "Северское", напоминает о событиях осени 1941-го. Перед городским комитетом обороны в дни, когда враг угрожал столице, как и перед другими подобными ему органами Подмосковья, стояла задача превратить Коломну и близлежайшие районы в мощный оборонительный рубеж на пути немецко-фашистских войск, рвавшихся к Москве с юго-западного направления. Создаваемый рубеж пролегал от Коломны до Люблино по берегу Москвы-реки, имея общую протяженность 132 км. 
Коломенцы же трудились на участке Колычево - Бакунино, оборудовав 12-километровый противотанковый ров. Более 50 км вокруг Коломны составила длина лесного завала, который создавали сотни местных жителей - пенсионеры, женщины, старшеклассники. Особенно большие работы были проведены на луховицком и зарайском направлениях. Здесь помимо лесных завалов и противотанковых рвов возводились земляные валы. В наиболее напряженные дни городской комитет обороны принял решение в десятидневный срок построить целую систему баррикад, превратив каждое строение в очаг сопротивления. На всех въездах в город были созданы заградительные сооружения, на улицах появились огневые точки, усиленные бронеколпаками. 
Практически все предприятия Коломны были заминированы, и их должны были взорвать в случае угрозы захвата города. Были подготовлены к обороне и здания коломенских монастырей
5 ведущий.
За несколько дней до начала контрнаступления наших войск под Москвой, 15 ноября 1941 года вышло постановление комитета обороны г. Коломны. В нем указывалось: 
"1. Считать необходимым на базе эвакуированного завода им. Ворошилова организовать мастерские для ремонта артиллерийских систем порядка 150-200 единиц в месяц; 
2. Начальником мастерских назначить тов. Козлова Ф. А., которому немедленно приступить к организации указанных мастерских; 
3. Директору граммофонного завода тов. Жукову освободить тов. Козлова от занимаемой должности". 

И вскоре на заводе начался ремонт стрелкового оружия. Здесь же была налажена сборка "виллисов", "студебекеров", амфибий и автомашин других марок из поступавших по ленд-лизу из США механизмов, частей, деталей. До конца войны были собраны 45 тыс. автомашин. С 1943 года началось производство мин и передков для противотанковых орудий, которые изготавливали в том числе и на доставленных и восстановленных станках сталинградского завода "Баррикады". 
На Бочмановский завод были направлены десятки станков и механизмов для организации серийного производства новой продукции - противотанковых пушек, радиолокационных установок. Здесь же был изготовлен опытный образец новой зенитной пушки, испытание которой проходило весной 1945 года. 
6 ведущий.

После эвакуации промышленных предприятий Коломны одним из самых технически оснащенных объектов оказалось паровозное депо Голутвин. По поручению городского комитета обороны здесь были построены две бронеплощадки, оснащенные 152-мм пушками и пулеметами, на базе которых, а также паровоза ? 105 серии ОК стал сооружаться второй коломенский бронепоезд, получивший название "Коломенский рабочий". 
Разгром немецко-фашистских войск под Москвой был сигналом к восстановлению экономики города. Коломенская промышленность стала увеличивать выпуск вооружения, боеприпасов, хотя 57 проц. работающих были женщины. 
 Стали производить сначала простые солдатские предметы (котелки и кружки), а затем печки-времянки, армейские термосы , возобновилось изготовление пружин к автоматическому оружию. Кроме того, начали выпускать домкраты для реактивных установок "катюша", деревянных санок для транспортировки минометов в зимнее время ,было налажено производство лонжеронов для "катюш", мин, взрывателей к авиабомбам и другой военной продукции. Каждое промышленное предприятие Коломны ковало оружие Победы. 
Даже такой небольшой завод, как мотороремонтный, изготавливал детали для грозных "катюш".
7 ведущий.

Осенью 1941 года был передислоцирован в Свердловскую область Коломенский аэроклуб с расформированием его учебной эскадрильи. Десять экипажей вместе с самолетами вошли в состав 694-го легкого ночного бомбардировочного полка. Учебные У-2 были переоборудованы в бомбардировщики, которые приняли активное участие в Битве под Москвой. В начале 1942 года летчики освоили штурмовик Ил-2 и воевали на многих фронтах Великой Отечественной войны. 
Всего же в ходе войны в Коломне были сформированы свыше 60 частей и соединений: 4 стрелковые дивизии, 7 артиллерийских дивизий, 24 артиллерийские бригады, 8 артиллерийских полков и т.д. 
 В ходе Битвы под Москвой на волоколамском направлении в октябре 1941-го в состав 16-й армии генерала К. К. Рокоссовского входили 289-й и 296-й противотанковые полки, которые формировались в Коломне, причем в их рядах сражались и многие коломенцы. Отличился в боях 791-й полк, входивший состав 135-й стрелковой дивизии. 
Большинство его бойцов, проявивших особый героизм и мужество в ходе контрнаступления наших войск на ржевском направлении, были рабочими завода имени В. В. Куйбышева. 
8 ведущий.

В одной лишь школе  9 из числа старшеклассников были подготовлены две санитарные дружины, 32 пулеметчика, 31 снайпер. Более 30 тимуровских команд помогали родственникам фронтовиков и их семьям, а также семьям, принявшим на воспитание осиротевших детей
 Коломенцы практически полностью обеспечивали продовольствием местные госпитали. 
Жители города и района активно участвовали в субботниках и воскресниках, являлись донорами для раненых, собирали вещи и подарки для фронта, выступали с концертами в госпиталях, на предприятиях города и района. Отдельные концертные бригады направлялись и на фронт. Весь состав вокального коллектива Дома пионеров был награжден медалью "За оборону Москвы". Как и многие другие города страны, Коломна внесла большой вклад в лечение раненых и больных бойцов Красной армии. Уже в середине июля 1941-го она приняла первых раненых, а вскоре превратилась в большой восстановительный центр для бойцов: в городе и районе были организованы 30 госпиталей. 
9 ведущий.
За годы войны в рядах Красной армии сражались 21 тыс. коломенцев, 11 тыс. 975 из которых погибли в боях, умерли от ран и болезней в госпиталях, в фашистских концлагерях. Среди них были 23 студента Коломенского учительского института. 
В память коломенцев, погибших в годы Великой Отечественной войны, в Мемориальном парке установлен памятник, где в октябре 1970-го зажжен Вечный огонь. Навечно вошли в историю Коломны и вооруженных сил страны подвиги, совершенные коломенцами: летчиком-бомбардировщиком капитаном А. С. Масловым (огненный таран), летчиком-истребителем младшим лейтенантом Н. А. Константиновым (воздушный таран), летчиком-штурмовиком старшиной М. В. Демидовым (огненный таран), пехотинцем рядовым А. И. Фонягиным (закрыл собою амбразуру вражеского дзота), сапером старшим сержантом С. И. Шершавиным (подорвал себя вместе с вражеской переправой). 
Девять летчиков-истребителей, воспитанников Коломенского аэроклуба, в общей сложности сбили 137 немецких самолетов, в том числе Л. А. Быковец - 23, Н. В. Быкасов - 21, А. А. Елдышев - 18. 
Сегодня 10 улиц Коломны носят имена земляков, проявивших героизм в годы Великой Отечественной войны. Более 5000 коломенцев за строительство оборонительных сооружений и выполнение других правительственных заданий, связанных с обороной Москвы, награждены орденами и медалями, в том числе 1227 человек медалью "За оборону Москвы". 
3. Заключительное слово.

«Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет». Эти слова А. Невского хорошо усвоили многие агрессоры. После Второй мировой войны стало ясно, что победить наш народ силой не удастся. Любое вторжение лишь укрепляет единство народа. Но можно разрушить народ изнутри, отняв у него память. Очень часто в наше время пытаются очернить исторические факты, опорочить имена героев. Все эти приемы рассчитаны на молодежь. Людей старшего поколения на этом не проведешь.
Только за то, что перенес на своих плечах русский солдат, он достоин священной памяти своего народа. И если бы битва под Москвой была проиграна, мы жили бы, возможно, в совершенно другом государстве, да и жили бы вообще, неизвестно.

4. Подведение итогов. Рефлексия.

Оставил ли сегодняшний урок след в вашей памяти? Что запомнилось?
