

Творческий проект, посвящённый 100-летию со дня рождения
С. В. Михалкова.
 « Весёлый день с С.В. Михалковым»
Цель: Познакомить ущащихся с биографией писателя, вспомнить его произведения  в игровой форме закрепить полученные знания.
Ведущие: Дуганова Ю.А., Куманяева М.А.
Участники: Дуганова Ю.А. учитель музыки. Нестерова А.А. библиотекарь школы. Куманяева М.А учитель русского языка. Учащиеся 1-5 классов .

Оформление: Выставка книг С. Михалкова, (ПОЭТ ИЗ СТРАНЫ ДЕТСТВА). Исполнение Гимна России, «Песенки друзей» и др. Выставка детских рисунков по творчеству С. Михалкова. Иллюстрации произведений С. Михалкова с использованием ИКТ.
Слайд 1. Здравствуйте, ребята! Сегодня наш праздник будет очень весёлым, потому что мы его проведём в компании весёлых друзей – героев произведений С. В. Михалкова.
Многим из вас хорошо известны стихи Михалкова, а некоторые может, только сегодня познакомятся с его творчеством. Михалков не только известный детский писатель и поэт. Он автор пьес, сценариев, басен, переводов. А ещё он создал текст гимна России.
Слайд 2. Сергей Владимирович родился 12 марта 1913 года в Москве. Старинный род Михалковых, ведущий свою историю с 15 века, находится в дальнем родстве с Романовыми, Толстыми, Яновскими (к этому роду принадлежал и Гоголь).
4 года назад, 27 августа в 2009 году, на 97 году жизни Сергей Михалков умер. Задорный и весёлый, поэт и прозаик, сатирик, сказочник и баснописец, видный общественный деятель, лауреат многих государственных премий – всё это он, Сергей Михалков. 

Слайд 3. Стихи он стал писать очень рано, а когда ему исполнилось 15 лет, они впервые были опубликованы. Так что его произведения читали ещё ваши дедушки и бабушки. С 1933 года Михалков печатается в московской периодике. От довольно взрослых стихов он постепенно перешёл к стихам для детей. 
Уже в пору первых шагов в литературе Михалков обнаружил качества, которые в решающей мере определили его будущую писательскую судьбу: легко и свободно пробовал себя в разных жанрах, откликаясь на самые злободневные события в жизни страны и всего мира. «Я стараюсь работать в разных направлениях, пишу стихи, пьесы, сценарии для взрослых и детей. Песни, политическую сатиру, статьи, заметки.Словом, кажется, всё, кроме романов и повестей. Но я делаю это вовсе не потому, что чувствую себя одинаково сильным во всех направлениях... Я считаю, что работа в одном жанре обогащает другой жанр...»

В 1936 выходит первый сборник Сергея Владимировича «Стихи для детей»:  «Три гражданина»,  «Дядя Степа», «А что у вас?, «Про мимозу», «Упрямый Фома».

Слайд 4. А теперь, ребята, давайте с вами вспомним и прочтём первые детские стихи Сергея Владимировича Михалкова. Но так как Сергей Владимирович является автором и некоторых песенок – мы ещё и споём. Итак, давайте немного разомнёмся и для начала споём «Песенку друзей». (учащиеся 1 класса поют песенку). 

«Песенка друзей».

Мы едем, едем, едем

В далекие края,

Хорошие соседи,

Счастливые друзья.

Нам весело живется,

Мы песенку поем,

И в песенке поется

О том, как мы живем.

Красота! Красота!

Мы везем с собой кота,

Чижика, собаку,

Петьку-забияку,

Обезьяну, попугая -

Вот компания какая!

Когда живется дружно,

Что может лучше быть!

И ссориться не нужно,

И можно всех любить.

Ты в дальнюю дорогу

Бери с собой друзей:

Они тебе помогут,

И с ними веселей.

Красота! Красота!

Мы везем с собой кота,

Чижика, собаку,

Петьку-забияку,

Обезьяну, попугая –

Вот компания какая!

Мы ехали, мы пели,

И с песенкой смешной

Все вместе, как сумели,
Приехали домой.

Нам солнышко светило,

Нас ветер обвевал;
В пути не скучно было,

И каждый напевал:

- Красота! Красота!

Мы везем с собой кота,

Чижика, собаку,

Петьку-забияку,

Обезьяну, попугая -

Вот компания какая!

Слайд 5. Стихи Сергея Владимировича Михалкова были звонкие, весёлые, динамичные и ёмкие, вот, например, взять даже стихотворение «А что у вас?», которое прочтут нам сейчас ребята из 2.
«А у вас?»

Кто на лавочке сидел,

Кто на улицу глядел,

Толя пел,

Борис молчал,

Николай ногой качал.

Дело было вечером,

Делать было нечего.

Галка села на заборе,

Кот забрался на чердак.

Тут сказал ребятам Боря

Просто так:

- А у меня в кармане гвоздь.

А у вас?

- А у нас сегодня гость.
А у вас?

- А у нас сегодня кошка

Родила вчера котят.
Котята выросли немножко,
А есть из блюдца не хотят.

- А у нас на кухне газ.

А у вас?

- А у нас водопровод.

Вот.

- А из нашего окна

Площадь Красная видна.

А из вашего окошка

Только улица немножко.

- Мы гуляли по Неглинной,

Заходили на бульвар,

Нам купили синий-синий,

Презеленый красный шар.

- А у нас огонь погас -

Это раз.
Грузовик привез дрова -

Это два.

А в-четвертых, наша мама
Отправляется в полет,

Потому что наша мама

Называется пилот, -

С лесенки ответил Вова:

- Мама - летчик?

Что ж такого!

Вот у Коли, например,

Мама - милиционер.

А у Толи и у Веры

Обе мамы - инженеры.

А у Левы мама - повар.

- Всех важней, - сказала Ната, -

Мама вагоновожатый,

Потому что до Зацепы

Водит мама два прицепа.

И спросила Нина тихо:

- Разве плохо быть портнихой?

Кто трусы ребятам шьет?

Ну конечно, не пилот.

Летчик водит самолеты -

Это очень хорошо.

Повар делает компоты -

Это тоже хорошо.

Доктор лечит нас от кори,

Есть учительница в школе.

Мамы разные нужны,

Мамы всякие важны.

Дело было вечером,

Спорить было нечего.

Слайд 6. Дети полюбили стихи Сергея Михалкова, его творчество быстро встало в ряд с творчеством таких известных писателей как С. Маршак, К. Чуковский. Так, одно из известных стихотворений Михалкова - «Про мимозу», которое мы сейчас с вами и прочтём, а заодно и просмотрим в картинках. (стихотворение с диафильмом читает Глебочева Т.В.)

Слайд 7. Как рождаются стихи? Что вначале — фантазия, улыбка, удивление? На этот вопрос Сергей Михалков отвечает, что все его стихи из жизни. И даже совершенно невероятные происшествия, о которых пишет поэт, он подсматривает в жизни.  Сама рифма у поэта иногда превращается в способ игры. О ней действительно можно сказать «шалунья-рифма». Благодаря простоте и чёткости её звучания стихотворения Михалкова легко учить наизусть. А давайте сейчас послушаем ребят 1 класса, которые прочтут нам стихотворение Сергея Михалкова «Котята». (учащиеся 1 класса читают стихотворение)
«Котята»
Вы послушайте, ребята,

Я хочу вам рассказать:

Родились у нас котята – 

Их по счёту – ровно ПЯТЬ.

Мы решали, мы гадали,

Как же нам котят назвать?

Наконец, мы их назвали:

РАЗ, ДВА, ТРИ, ЧЕТЫРЕ, ПЯТЬ.

РАЗ – котёнок самый белый,

ДВА – котёнок самый смелый,

ТРИ – котёнок самый умный,

А ЧЕТЫРЕ – самый шумный,

ПЯТЬ – похож на ТРИ и ДВА – 

Те же хвост и голова,

То же пятнышко на спинке,

Так же спит весь день в корзинке.

Хороши у нас котята – 

РАЗ, ДВА, ТРИ, ЧЕТЫРЕ, ПЯТЬ!

Заходите к нам, ребята,

Посмотреть и посчитать!

Слайд 8.  Спасибо, ребята, молодцы! Итак, мы продолжаем наш разговор о творчестве Сергея Владимировича Михалкова. Кроме тех стихотворений, которые мы уже с вами знаем, есть ещё очень известные: «Лесная академия», слайд 9.«Мы с приятелем», а так же наиболее популярные произведения «Про дядю Стёпу» Слайд 10.
Слайд 11. Ну а теперь настало время немножко отдохнуть и поиграть в игру «Поиграем – угадаем», загадки в этой игре Асена Босена, которые перевёл на русский язык Сергей Михалков. Итак, правила игры такие: я загадываю вам загадку, а вы, отгадывая её, не говорите мне ответ словами, а показываете жестами и мимикой, свойственные тому животному, которое было загадано. Итак, аккуратно встаём из-за парт и начинаем. (проводится игра).
Слайд 31. Ребята, а вы знаете, что помимо стихов, Сергей Михалков писал сказки, а наиболее известные из них: «Три поросёнка», «Праздник непослушания». Так же, эти замечательным поэтом написаны пьесы: слайд 32. «Зайка-зазнайка», «Как медведь трубку курил», «Трусохвостик» и другие, басни слайд 33. «Палкан и Шавка».
Слайд 34.    С 1938 г. Михалков начал работать для кино. Он написал более 30 сценариев. По ним поставлены мультипликационные и художественные фильмы. Наиболее известны: «Охотничье ружье»,  «Полкан и Шавка» , «Портрет», «Хочу бодаться». Сейчас мы с вами посмотрим один из многочисленных мультфильмов Сергея Владимировича «Хочу бодаться». (просмотр мультфильма)

Слайд 36.  Ребята, Сергей Владимирович Михалков так же является автором текстов гимнов Советского Союза и России на музыку А. Александрова. Давайте же споём с вами отрывок из Гимна Российской Федерации, а помогут нам ученики 2 класса. (звучит отрывок из гимна в исполнении 2 класса)
Слайд 37. А еще Сергей Михалков оставил после себя не мене знаменитых сыновей, которые стали великими кинорежиссерами: Никита Михалков, Андрей Михалков - Кончаловский («Иваново детство», «Андрей Рублев») и внук – актер Артем Михалков. 
Слайд 38. Произведения Михалкова переведены на многие европейские и азиатские языки. Совокупный тираж его книг только на русском языке к началу 21 в. составлял около 500 миллионов экземпляров. Умер 27 августа 2009 в Москве. Всего четыре года он не дожил до столетнего юбилея.
Слайд 39. Ребята, наш праздник подходит к концу, поэтому пришло время проверить, как же мы знаем произведения С. Михалкова, а для этого предлагаю вам поучаствовать в нашей викторине. 

Слайд 70. Молодцы, ребята! У нас получился отличный праздник: весёлый, познавательный, интересный. Спасибо, вам, за ваше внимание,  выступления и участие в нашей викторине. 

Вот и подошло время прощяться, на празднике, мы познакомились лишь с маленькой частичкой  его творчества. Если захотите познакомиться подробнее с его произведениями, то возьмите ещё раз в руки книги С. В. Михалкова и повстречайтесь с любимыми героями!!!
.
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