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Мужской сегодня праздник. 
               Для споров нет причин - 
               Как девы б не кричали, 
              Надежней нет мужчин. 
                  По духу вы герои, 
                 И если вдруг беда, 
                                      От бед любых укроет защитника рука.
Желаем в самый мужественный праздник крепкого здоровья, больших и малых побед в учебе и в личной жизни, удачи и исполнения заветных желаний! Мужества и силы! Надежных и преданных друзей! Добрых вестей и грандиозных событий! Ослепительных побед и радостного ликования!
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Школьные праздники
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19 февраля в нашей школе начались мероприятия, посвященные Дню Защитника Отечества. Среди учащихся 5-7 классов прошел конкурс «А ну-ка, мальчики!», где мальчишки соревновались в личном и командном первенстве в спортивной эстафете, надеванию противогаза, собиранию автомата, взбиранию по канату, подтягиванию, армрестлингу.
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22 февраля в начальной школе классные руководители приготовили весёлые эстафеты, в которых ребята смогли посоревноваться друг с другом в ловкости, смелости, силе и выносливости. Участвовали все желающие. Задания были подобраны интересные и разные: "Отгадай загадку", "Сбей кеглю", "Не урони!" (ходьба с книжкой на голове), "Не намочи ноги!" (хождение по вырезанной бумаге), перетягивание каната, ведение мяча, "Хоккей" и много других конкурсов. 
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11 класс приготовил для ребят 8-10 классов праздничный концерт. Учителя-мужчины и ребята разных классов были разделены на две команды, которым на протяжении концерта предлагались весёлые задания. Участники праздника пели песни, танцевали, разыгрывали сценки, отгадывали викторины. Концерт прошёл очень весело: много шуток, смеха и праздничного настроения. Спасибо 11 классу за хорошее настроение!

Лыжня России - 2011
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13 февраля 2011 года в г. Яхрома, Дмитровского района Московской области состоялись XXIX Всероссийские соревнования "Лыжня России-2011". 
Команда лыжников Маливской СОШ в составе 12 человек принимала активное участие. Все юноши и девушки прошли дистанцию 10км, получив при этом массу удовольствия. 


Школьные дела
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17 февраля в нашей школе прошёл районный семинар зам.директоров по учебной работе: «Совершенствование урока через повышение мастерства учителя по формированию учебных умений и навыков учащихся».  В начальной школе гости посетили урок по окружающему миру в третьем классе «Экологическая безопасность» (учитель Гринько О.И.);  интегрированный урок (математика—окружающий мир) во 2 классе «Морские путешествия»  на решение задач и примеров, счёт в пределах 100 (учитель Цыганова М.Н.); урок—КВН по математике «Клуб веселых и находчивых математиков» (учитель Архипкина Н.Н.) 
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В среднем звене гости посетили урок обществознания в 11 классе «Политическая элита и политическое лидерство» (учитель Деева Е.К); урок литературы в 8А классе «Рассказы А.И. Куприна—настоящие «романы воспитания чувств» (по рассказу «Куст сирени», слово о Куприне. Нравственные проблемы рассказа «Куст сирени») (учитель Ушакова Н.В); урок биологии в 9А классе «Жизнь на заре жизни» (учитель Константинова Е.А.); урок-исследование по химии в 8Б классе «Что мы едим: лакомство или яд?» (учитель Нестерова А.А.). Показали наши учителя и свои достижения во внеклассной работе. Птицына И.А. показала мастер-класс кружка «Город мастеров» «Путешествие по городу мастеров», Гринько О.И.,  Архипкина Н.Н. и Дуганова Ю.А, с ребятами показали кукольное представление «В гостях у сказки».
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Школьные победы
 10 февраля 2011 г. состоялись соревнования по лыжным гонкам на первенство Маливской СОШ в зачет Спартакиады школы. Лучшими лыжниками школы среди учащихся 5-7 классов стали: Юдина М.(5кл.), Туманов А. (7бкл.), Неретина А. (9а кл.), Рысин С.(11кл.) . В командном зачете победили ученики 5 и 11 классов. 
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13 февраля 2011года в п. Непецино, Коломенского района, прошёл районный турнир по мини- футболу среди юношей 1996-98 гг. рождения. 
Команда юношей Маливской СОШ заняла 1 место.
Поздравляем!
День памяти воинов-интернационалистов
Афганская война 1979-1989 гг.
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15 февраля 1989 года из Афганистана была выведена последняя колонна советских войск. Именно в этот день командующий 40-й армией генерал-лейтенант Б.В. Громов последним из ограниченного контингента советских войск перешел мост через Амударью, разделявшую СССР и Афганистан. Длившаяся более 9 лет война, через которую прошли свыше 700 тысяч советских военнослужащих, завершилась. Среди наших земляков тоже есть участники этой войны.
К сожалению, Россия в этом военном конфликте потеряла более четырнадцати тысяч офицеров и солдат. Тысячи военнослужащих России и Советского Союза погибли в вооруженных конфликтах в других странах.

Война поломала жизни многих молодых парней. Но, несмотря ни на что, они честно исполняли гражданский долг, данный отечеству, оставались верными присяге до конца. «Горячие точки» с гордостью показали, что наши ребята достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.

Мы разделяем всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих родных и близких, своих мужей и детей, а так же отдаем дань уважения всем участникам тех событий.

Календарь природы

Свежеют с каждым днем и молодеют сосны,
Чернеет лес, синеет мягче даль,-
Сдается наконец сырым ветрам февраль,
И потемнел в лощинах снег наносный.         И. Бунин
Февраль - перезимок. Вьюги да метели под февраль полетели; бегут по снегу, а следу нету. Последний, самый страшный месяц зимы. Месяц лютого голода, тощают все звери. Нагуленный с осени жирок уже не греет, не питает их. Кончаются запасы у зверюшек и в норах, в подземных кладовых.
Снег из друга, сохраняющего тепло, для многих все больше теперь превращается в смертельного врага. Под его непосильной тяжестью ломаются ветви деревьев. Дикие куры - куропатки, рябчики, тетерева - радуются глубокому снегу: им хорошо ночевать, зарывшись в него с головой. Но вот беда, когда после дневной оттепели ударит ночью мороз и покроет снег ледяной коркой - настом. Бейся тогда головой о ледяную крышу, пока солнышко не растопит наст!  И метет-метет подземка, засыпает февраль-дорогорушник санные пути-дороги... 
В.Бианки
Февраль – перелом зимы. Межень - так называли в старину на Руси февраль, разделяющий зиму и весну, хотя еще лютуют морозы, много снега, но все настойчивее пригревает солнышко и вот-вот придет долгожданная весна. Февраль - венец холодной поры, морозотрескучий и колючеметательный. Это месяц неожиданностей, погодных перемен - зимобор, потому как с зимой борется.

В Древней Руси февраль за крепкие морозы и неистовые метели звали ветродуй, вьюговей, лютый, лютой, лютень.  

Февраль двуликий месяц: и лютень и бокогрей, один бок греет, а другой студит; бокогрей, бокогреюшка - начинает с боков пригревать солнышко. 

Февраль - враль - обманчивый месяц.     Февраль зиме рог сшибает.
Февраль - последний месяц зимы и недотрога, переменчивый месяц.
Февраль - дедушка апреля и предчувствие, прелюдия, предтеча весны, ее запевка.
Февраль три часа дня прибавляет.
День влюбленных
Если верить красивой легенде, будущий святой Валентин был молодым епископом и благоволил к романтическим чувствам влюбленных: помогал писать письма с признаниями в любви, мирил поссорившихся, дарил цветы молодым супругам... Участь Валентина была печальна, но в память о нем уже много веков мир празднует День всех влюбленных. 

Примерно в 269г. до н.э. император Юлий Клавдий II готовился к завоевательной войне. Римская империя испытывала острый недостаток в солдатах, поэтому Клавдий запретил молодым парням жениться. Валентин же тайно венчал не только юношей призывного возраста, но и легионеров. Вскоре он был арестован и приговорен к смерти. Легенда гласит, что, когда Валентин сидел в тюрьме, он влюбился в слепую дочь своего палача - и исцелил ее. Такова была сила его любви! Перед казнью он написал девушке прощальную записку, в которой признавался в своих чувствах и подписал ее 'твой Валентин'. Отсюда и пошли открытки - 'валентинки'. В 496 г. церковь канонизировала смелого священника и объявила 14 февраля Днем Св. Валентина. 

По другой версии, именно 14 февраля птицы после зимы начинают искать себе пару. Есть и другие легенды о возникновении праздника всех влюбленных. Как бы то ни было, но, по мнению историков, традиция эта зародилась в Англии. Еще в XV веке кавалеры стали посылать дамам своего сердца 14 февраля любовные стихи.
Вас спешим поздравить
Всех учеников и учителей нашей школы, рожденных в феврале, поздравляем с Днем рождения. Наши искренние поздравления для Монаховой И.С., Деевой Е.К., Старостина Л.И., Обушеевой К., Петрова И., Пояркова Д., Сариогло Н., Кондаковой С., Новикова Д., Тратикова А., Томилина Д., Мысова А., Новожиловой Д., Бабушкиной Т., Горохова С., Семаевой А., Кочеряевой А.,  Смирнова Н., Кондрашкина Т., Моргуновой В., Журавлева М., Макаровой Л., Таркиной Ж., Евстратовой Т., Макаровой Е., Шуевой А., Шлепиной И., Щукиной С.
Желаем радости всегда
И настроения бодрого,
Не знать печали никогда
И в жизни всего доброго.
Никогда не унывать,
Не видеть огорчения
И дни с улыбкой начинать,
Как в этот День Рождения!
Новости редакции
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