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Мы помним! Мы гордимся!
События 1941-1945 годов стали страшными страницами нашей истории. Была смертельная война, но наши деды не сломались, они шли в огонь рвущихся снарядов, шли по минным полям сквозь смерть, шли невзирая на свинцовый град пуль, шли оголив штыки. Наши герои защитили свое Отечество, свою землю, своих жен и детей. Это было величайшее проявление человеческой силы духа, ведь испытания были ужасны, но, всё-таки, справедливость восторжествовала. И Победа досталась освободителям. Мы всегда будем помнить героев Великой Отечественной войны. Мы вечно будем благодарны им за то, что они подарили нам свободу.
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День Победы - праздник всей страны.
Духовой оркестр играет марши.
День Победы - праздник седины
Наших прадедов, дедов и кто младше.
Даже тех, кто не видал войны -
Но её крылом задет был каждый, -
Поздравляем с Днём Победы мы!
Этот день - для всей России важный.
Самый главный день в году…
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6 мая в с.Маливо прошёл митинг, посвященный Дню Великой Победы. Перед ветеранами и гостями выступали старшеклассники нашей школы. Они исполняли песни и читали стихи. После возложения цветов и венков наступила минута молчания... Но всё же, - это День Победы, и мы не должны грустить, поэтому митинг закончился исполнением жизнеутверждающей песни и поздравлением ветеранов с праздником. 
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11 мая в начальной школе прошёл праздник, посвященный Дню Победы. Как донести до ребят, еще совсем маленьким, мысль о войне, о подвиге, о чести, о том, почему мы каждый год вновь и вновь вспоминаем эту войну, радуемся нашей победе? Конечно, это не просто, но благодаря творческому подходу учителей начальных классов, мероприятие прошло на ура. Во многом это заслуга ведущей Гринько И.О., которая очень эмоционально рассказывала о войне, о страдании, о надежде, о Великой Победе. Самое тяжелое впечатление произвёл рассказ о блокаде Ленинграда, во время которого в зале стояла полная тишина... Как и положено, праздник закончился оптимистично. Ребята исполнили песню "Несовместимы дети и война".
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Почти все классы нашей школы посетили Музей Боевой Славы в Коломне. Учащиеся третьего класса при посещении  музея встретились с ветеранами войны: лётчиком-истребителем Куприяновым Николаем Александровичем и его женой, дешифровщицей Зоей Александровной. После посещения музея, учащиеся возложили цветы памятнику "Неизвестного солдата" и "Скорбящей матери". 
Спортивная жизнь школы
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В п.Биорки прошли районные соревнования по легкоатлетическому кроссу в зачёт Спартакиады школьников Коломенского района. Юноши нашей школы в составе Кулева В, Рысина С, Куманёва С, Горчакова Д, Королёва А, Жигалова Р. заняли второе место, а девушки - пятое место. 

В п.Лесной, Коломенского района состоялась смешанная лёгкоатлетическая эстафета (6 чел. на 450 м). Команда Маливской СОШ в составе: Кулева В., Хрипунковой К., Рысина С., Шуевой А., Куманёва С., Петровой М. заняла 2 место! Соревнования посвящены 66-й годовщине Победы над немецко-фашистской Германией. 
Экскурсионные новости
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4 мая состоялась паломническая поездка в Покровский женский
 монастырь в у Покровской Заставы.  Основан как мужской в 1635 царём Михаилом Феодоровичем. Закрыт в 1920 г.. В 1934 г. на территории монастыря был разбит парк культуры и отдыха Ждановского района (Таганский парк); монастырские стены (ограда) в этой части были снесены. Восстановлен 24 ноября 1994 как женский.

Побывали и на Поклонной горе - мемориальном комплексе, который посвящен победе советской армии в войне 1941-1945 годов. 
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23 февраля 1958 г. на Поклонной Горе был установлен памятный знак с надписью «Здесь будет сооружен памятник Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», а вокруг него позже был заложен парк Победы. Сегодня это Центральный музей Великой Отечественной войны, монумент Победы и три храма трех конфессий, построенных в память о погибших на войне. Храм св. Георгия Победоносца был построен в 1995 году, Мемориальная мечеть возведена в 1997 году, а Мемориальная синагога — в 1998 году. В музее, отстроенном в 1986 году, хранится около 50-ти тысяч экспонатов, исторически связанных с военными действиями. Здесь же предложены к просмотру Книги Памяти (385 томов), в которые вписаны имена всех погибших на войне 1941-1945 годов. В музее, наряду с прочими экспонатами, хранится Знамя Победы — красное знамя, которое было водружено в апреле 1945 года над зданием рейхстага в Берлине. Вблизи музея открыта постоянная выставка военной техники.

На площади Победителей был установлен обелиск высотой 141,8 метров, как символ 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны. На отметке 100 метров закреплена бронзовая фигура богини Победы — Ники. У подножия обелиска помещена статуя святого Георгия Победоносца, который вонзает копье в тело змея — символ зла. В 2003 году, на территории Мемориала была отстроена часовня, в память об испанских добровольцах, погибших в Великой Отечественной войне.

Прощание с первым классом
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Сегодня прошло мероприятие, посвященное окончанию первого класса. Первоклассники показали всё то, чему научились за год в нашей школе. Ребята отгадывали загадки, решали творческие задания, соревновались, отвечали на вопросы, пели, рассказывали стихи, играли на пианино. Первоклассники успешно закончили свой первый учебный год и теперь их смело можно назвать второклассниками! 
Последний звонок
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Солнце над партою, лето у ног.
Сколько он длится, последний звонок?
В окнах вселенная не умещается,
Школа глядит, а сама уменьшается.
Взгляды летят над далеким штурвалом,
Острым ланцетом, могучим станком,
А над страной, как над актовым залом,
День заливается синим и алым,
Школьным, прощальным, хрустальным звонком!
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25 мая по традиции во всех школах проходит Последний звонок - самый радостный, но в тоже время и самый грустный праздник. С одной стороны – школа уже надоела, но с другой стороны – так еще не хочется с ней расставаться. 
В нашей школе это праздничное событие началось с торжественной линейки. Главными на ней были, конечно, выпускники. От лица администрации, родителей, учителей и учащихся, ребятам было сказано много добрых и важных слов. Были вручены грамоты за успехи в учебной, общественной и спортивной жизни школы. Далее празднование переместилось в актовый зал, в котором одиннадцатиклассники подготовили концертную программу... 

В этот день было много слёз. Плакали все: выпускники, учителя, родители, учащиеся. Плакали о том, что прошло время, что самый светлый и добрый период жизни закончился. 
В детстве все мечтают поскорее вырасти и стать взрослыми. Проходят годы и те, еще, вроде бы, совсем юные создания, покидает школьные стены, и для них звучит последний в жизни школьный звонок. Впереди еще много интересного, нового, неожиданного, но, сколько бы лет не прошло, мы надеемся, что каждый из вас будет с теплом и с улыбкой на лице вспоминать свои школьные годы. 

Школьный поход
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26мая учащиеся 5-8 классов ходили в туристический поход. Ребята расположились на траве под весенним солнцем - погода не подвела. Туристам были предложены как интеллектуальные, так и спортивные соревнования. Судили конкурсы десятиклассники. В перерывах между соревнованиями, работала походная кухня. Ребята играли в вышибалы, ориентировались на местности, отгадывали загадки, участвовали в краеведческой викторине, но самое главное, зарядились положительными эмоциями и бодрым настроением. В конце турпохода были подведены итоге, по сумме всех баллов победили сразу два класса 8А и 5 класс.
Календарь природы
На Руси май называли листопук (лист, пук травы), мур (появлялась трава - мурава), росеник (от обильных майских рос), пролетень (предвестник лета).
Русское название месяца Травень, связано с характерным явлением в природе - когда наблюдается обильный рост трав, и как следствие наилучшее время для посева. Плодородие почвы в этом месяце является следствием особого влияния Солнца, благодаря которому травы изобилуют росой.

Латинское название этого месяца Маем связано с почтением древнеиталийской богини Майесту, которая была принята не только римлянами, но и древними греками в культе богини Майи. Благодаря этой богине возникли такие понятия латинского языка - как majestas (достоинство), major (старший) и majores (предки). Старшим является и сам месяц Травень, так как на Руси его почитали «Сердцем и Зенитом Весны».

В начале мая Подмосковье встречает шестой эшелон пернатых, с которым прибыли серые мухоловки, соловьи, пеночки-пересмешки и стрижи. Эти постояльцы любят настоящее тепло и обильный "стол" из насекомых. В конечных числах май встретит самых осторожных птиц - иволг, сорокопутов-жуланов, чечевиц и камышевок. Долго им пришлось лететь до родных гнездовий. Иволга, к слову, покрыла около шести тысяч километров, возвращаясь из Южной Африки. Теперь-то уж птичий хор исполнит свои мелодии в полном составе, а на чужбине птицы не поют и птенцов не выводят. Какое приволье настало в садах! Молочным обливом подернулись вишни, бело-розовыми сполохами благоухают яблони, распустила душистые кисти черемуха. Она словно кокошник белый надвинула на свои зеленые кудри. Обидно и больно видеть охапки и веники в руках у туристской рати. Надо бы запомнить: природа щедра только для тех, кто ее бережет.

За черемухой спешит сирень. Она любит жаркие дни, поэтому ее расцвет совпадает с первым летним теплом, с душными ночами. Одновременно с сиренью зацветает рябина. "Рябиновое тепло" устанавливается надолго.

Настой медового запаха густо плывет по садам. Фруктовый сад - медоносец. На пасеке оживление: нектар и пыльца перегоняются в душистый мед.

Вас спешим поздравить 
Всех учеников и учителей нашей школы, рожденных в мае, поздравляем с Днем рождения. 
Цветут каштаны и сирень
И все короче в полдень тень,
А ты сегодня на год старше
На год мудрее и взрослей.
Так много надо впереди
Исследовать, открыть, найти.
И пусть нелегким будет путь – 
Друзья помогут не свернуть.
И пусть седые облака
От нас закрыли небеса – 
Это Тебя спешит поздравить 
Неистовая майская гроза.

Над газетой работали: Нестерова А.А., Куманяева М.А. 

                                   Совет старшеклассников 
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