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Издательство: МОУ Маливская средняя общеобразовательная школа, 2012г.

 «Наступило Рождество».
13 января, в первый учебный день, учащиеся 5 – 7 классов провели праздничный концерт «Наступило Рождество» для учеников начальной школы, в котором рассказали историю Рождественской ночи. Духовные песни исполнялись учениками музыкальной школы, которые также продемонстрировали свои умения игры на музыкальных инструментах. На празднике присутствовал протоиерей Никольского храма с. Горки отец Валерий (Наволокин). Он выступил с поздравительным словом перед учениками и гостями мероприятия. 
В дни зимних каникул, 9 января, участники Рождественского концерта посетили Детский дом в г. Коломна, где выступили с праздничной программой. Принимали маленьких артистов с большой теплотой и вниманием. Ребята дали обещание приезжать сюда почаще.

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА
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 Установление празднования Рождества Христова относится к первым векам христианства. До IV века в Восточных и Западных Церквах праздник Рождества Христова праздновался 6 января, был известен под именем Богоявления и вначале относился собственно ко Крещению Спасителя.

Основная и первоначальная цель установления праздника — воспоминание и прославление события явления во плоти Сына Божия. Но была и другая причина и цель установления праздника. Несколько раньше, чем в Православной Церкви, празднование Крещения ввели у себя еретики-гностики (евиониты, докеты, василидиане), потому что они придавали самое большое значение в жизни Спасителя Его Крещению. И вот, Православная Церковь установила и у себя торжественный праздник Крещения Господня и назвала его Богоявлением, внушая мысль, что в этот день Христос не стал впервые Богом, а только явил Себя Богом, представ как Единый от Троицы, Сын Божий во плоти. Чтобы подорвать лжеумствования гностиков относительно Крещения Христова, Церковь стала присоединять к воспоминанию Крещения воспоминание и Рождества Христова. И, таким образом, в IV веке по всему Востоку Крещение и Рождество праздновались в один день, а именно 6 января, под общим именем Богоявления. Праздник Рождества Христова был впервые отделен от Крещения в Римской Церкви в первой половине IV века (при папе Юлии). 

 ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ
Посещение детского дома в Коломне
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5 января ученики 4 класса вместе с учителями начальных классов Гринько О.И., Архипкиной Н.Н. и учителем музыки Дугановой Ю.А. посетили детский дом в г. Коломна. Под музыкальное сопровождение в д/д была проведена викторина "По дорогам сказок". Воспитанники д/д весело и задорно отвечали на вопросы викторины. Наши ребята показали кукольный спектакль "Новогодние приключения Колобка". Пели весёлые новогодние 
песни. Далее провели спортивные соревнования между учащимися школы и детского дома. Ребята смеялись, прыгали, скакали и бегали, участвовали во всех эстафетах. Победила дружба! Воспитанникам подарили сладкие подарки. Всем было весело и интересно.

Районные соревнования по мини-футболу
28 и 29 января 2012 г. в спортивном зале п. Непецино состоялись районные соревнования по мини-футболу среди юношей и девушек школ Коломенского района. 
Соревнования входили в зачёт Спартакиады школьников Коломенского района. 
Команды нашей школы, как у юношей, так и у девушек стали победителями соревнований.

Конкурс "Педагог года"
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Учитель 2 класса Петрова Елена Евгеньевна приняла участие в конкурсе "Педагог года". От каждого участника требовалось показать свои знания и умения в работе с детьми, проявить творческую инициативу, новаторство, профессионализм. Елена Евгеньевна с успехом прошла все 4 этапа конкурса. Поздравляем! 


УЧИТЬСЯ - НЕ ВСЕГДА СКУЧНО
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Частушки:

Все прививки мы от гриппа 
Получили как один.
И теперь уж нам не светит
Славный праздник Карантин.
*****
Не шуршат страницы книжек
В тишине библиотек -
Для детей придумал ксерокс
Очень умный человек.
*****

Сотни книг в библиотеке
С полок жалостно глядят:
Всё надеются увидеть
Здесь читателей-ребят.
*****
Ах, учительницы наши! 
Ну и стойкий же народ! 
Ни болезни, ни напасти –
Ничего их не берет!
   ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемые учителя, учащиеся школы! Поздравляем вас с началом учебной четверти! Желаем отличного настроения, бодрости, оптимизма, творческих и учебных успехов, интересных дел и отличного здоровья!
Над выпуском работали члены школьной редколлегии
Выпуск № 5











