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Орган печати  МОУ Маливской средней общеобразовательной школы       
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ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА
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«Человечество не останется вечно на Земле, но, в погоне за светом и пространством, сначала робко проникнет за пределы атмосферы, а затем завоюет себе всё околосолнечное пространство».
 

   
К.Э. Циолковский

 12 апреля, День космонавтики, - памятная дата истории человечества. В этот день совершен первый полет человека в космос.
12 апреля 1961 года мир был потрясен сообщением ТАСС о том, что с территории Советского Союза выведен на орбиту вокруг Земли первый в истории космический корабль «Восток» с человеком на борту, пилотируемый гражданином Союза Советских Социалистических Республик Ю. А. Гагариным. 12 апреля 1961 года. Эта дата навсегда вошла в историю человечества. Весенним утром мощная ракета-носитель вывела на орбиту первый в истории космический корабль «Восток» с первым космонавтом Земли - гражданином Советского Союза Юрием Гагариным на борту. 108 минут длился первый космический полет. В наши дни, когда совершаются многомесячные экспедиции на орбитальных космических станциях, он кажется очень коротким. Но каждая из этих минут была открытием неизвестного. Сегодня мы видим поразительные успехи космической техники: вокруг Земли обращаются десятки тысяч спутников, космические аппараты сели на Луну, Венеру  и Марс, несколько космических аппаратов покинули пределы Солнечной Системы и несут на себе послания Внеземным Цивилизациям. Марсоходы «бороздят» поверхность Марса. Ко многим планетам Солнечной системы направлены исследовательские космические зонды.  Астрономы делают потрясающие открытия благодаря  находящимся в космосе различным по функциональности космическим телескопам.
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           22 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ЗЕМЛИ

Отмечаем День земли,
День лесов, полей и пашен,
Сердце бьется от любви:
«Это все родное, наше!»

Любим мы речной разлив,
Моря синюю прохладу,
Для людской простой души
Это вечная отрада!

Процветай, моя земля,
Хорошей, цвети, родная,
Во вселенной ты одна,
Всем землянам дорогая!  

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ
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Отцы и дети…
15 марта в нашей школе состоялось общешкольное родительское собрание на тему семьи. Собрание началось с литературно-музыкальной композиции ,в которой учащиеся 5, 6а и 8а классов читали стихи о семье, родителях. Затем о семье и семейных ценностях говорила в своём выступлении зам. директора по ВР Деева Е.К; с международными нормативно-правовыми актами, которые должны знать родители, ознакомила социальный педагог школы Глебочева Т.В.  На родительское собрание был приглашён батюшка отец Валерий из с. Горки. он также говорил о влиянии семьи на развитие личности ребёнка. Затем родители и классные руководители разошлись по кабинетам для проведения классных собраний.
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26 марта в  школе прошёл педагогический совет по теме "Использование Интернет-ресурсов в образовательном процессе". Наши учителя: Петрухина В.В., Бондарева Е.В, Жилкина А.А, Михеева О.Н поделились своим опытом работы с сетью Интернет. Кроме учителей нашей школы на педсовете присутствовали учителя 2 гимназии "Квантор", которые рассказали об особенностях своей работы с Мировой сетью, а также порекомендовали некоторые полезные сайты для учителей и учеников.
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2 марта в спортивном комплексе «Непецино» состоялся муниципальный турнир по мини-футболу среди девушек. Команда Маливской СОШ представляла Заруденское поселение. В турнире участвовали 5 команд. Команда нашей школы сыграла 4 игры: с командой Сергиевской СОШ – 1:1, с Сосново-Борской СОШ – 1:1, с командой Пановской Сош – 9:0, с командой Радужненской СОШ – 3:1 и заняла 2 место. 
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В первенстве Маливской СОШ по лыжным гонкам среди учащихся 3-4 классов на дистанции 2 км победителями стали: Разумникова Арина (3 кл) и Соловьёв Никита (3 кл). Призёрами соревноавний стали Соннова Екатерина (4 кл) и Журавлёва Дарья (4 кл.), Головин Егор     (3 кл.) и Беляев Влад (4 кл.)
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К 100- ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ С.В. МИХАЛКОВА…
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18 марта учителя начальных классов Цыганова М.Н. и Петрова Е.Е. провели праздник, посвященный столетию со дня рождения С.В. Михалкова. Ученики 3 и 4 классов подготовили и инсценировали стихи, пели песни, отгадывали кроссворды. Дети приготовили презентации.
РАЙОННЫЙ КОНКУРС ХОРОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

   27    февраля   2013 г. прошёл районный конкурс хоровых коллективов Фестиваля детского и юношеского творчества школьников Коломенского муниципального района «Наша школьная страна».
   Наша школа представила на конкурс два хоровых коллектива: сводный хоровой коллектив   исполнил песню «Любимая школа» (солисты Семёнова Анна 6б класс и Королькова Галина 11 класс) и младший хоровой коллектив с песней «Попурри на школьную тематику»,  занявший 1 место среди младших хоровых коллективов района (руководитель Дуганова Ю.А.)
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19 МАРТА В БИБЛИОТЕКЕ ИМ. ЛАЖЕЧНИКОВА ПРОШЕЛ КОНКУРС ЮНЫХ ПОЭТОВ. СВОЕ ТВОРЧЕСТВО ПРЕДСТАВЛЯЛИ И УЧЕНИКИ НАШЕЙ ШКОЛЫ.
Есть в мире примеров не мало:                                         
Талант без труда не даётся.

И все это не для славы,

А только для жизни и солнца.

А если подумать немножко:

Зачем нам трудиться так много?

Для пользы Отечества нашего,

Для мира, добра и солнца!

Бабушкина Татьяна. 7 «Б» класс.

Важное слово «Трудиться»
Трудиться, трудиться, еще раз трудиться,

По-жизни нам это всегда пригодиться.

Еще с малых лет приходилось учиться

Нам этому важному слову — трудиться.

В садике времени много играем,

Но вот игрушки свои убираем.

В школу пришли — дурака не валяем

Учимся, трудимся и отдыхаем.

Знаем, что труд нам всегда пригодиться,

И в жизни, и в школе, и дома.

И будем стараться мы не лениться,

Трудиться все снова и снова.

Рожкова Кристина 8а класс

    Жизнь в труде.          
Мы будем трудиться все дни напролёт,

Об этом знает весёлый народ.

Трудиться всегда, трудиться везде,

Всем помогать и не робеть.

Будем работать день ото дня.

И унывать никогда нам нельзя.

Надо трудиться и хлопотать,

Чтобы, народ, обезьяной не стать.

Горохов Сергей. 7 «Б» класс.
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******************************************************************************

                                 Попробуйте в "Сказке о попе и его работнике Балде" А.С. Пушкина найти хоть одну букву "ф"
*******************************************
ЧТО ЭТО?
1. Его вешают, приходя в уныние; его задирают, зазнаваясь; его всюду суют, вмешиваясь не в свое дело.

2. Не цветы, а вянут; не ладоши, а ими хлопают; не белье, а их развешивают.

3. Ее заваривают, расхлебывают, ее просит рваная обувь.

4. Ее толкут в ступе или носят решетом, в нее прячут концы, из нее выходят сухими.

Язык наш сладок, чист, и пышен, и богат;
Но скудно вносим мы в него хороший склад;
Так чтоб незнанием его нам не бесславить,
Нам нужно весь свой склад хоть несколько поправить.
А.Сумароков 
· Что означает выражение «ЗАРУБИТЬ НА НОСУ?»

· Какими ключами нельзя открыть дверь?

· Сколько имен в русском языке?

· Какой бор не имеет листвы и хвои?

· В каком глаголе 100 отрицаний?

· Какие два местоимения портят дорогу?
КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ
19 апреля – День подснежника
…Пробирается медведь 
Сквозь лесной валежник. 
Стали птицы песни петь, 
И расцвел подснежник!
С.Я. Маршак, сказка «Двенадцать месяцев»


Ежегодно 19 апреля во многих странах мира отмечается уже ставший традиционным красивый весенний праздник – День подснежника (The Day of Snowdrop). Свою историю он ведет из Англии, где был учрежден в 1984 году. Вообще в мире, в зависимости от климатической зоны, подснежники зацветают от января до апреля. А поскольку в Великобритании их цветение приходится на середину апреля, то и данный праздник был приурочен к этому периоду – началу весны и теплых солнечных дней, а сегодня стал любим и популярен и в других странах.
Стоит сказать, что в Англии подснежники – это очень популярные цветы, а отношение к ним весьма трепетное. Есть мнение, что это связано со старинным английским поверьем, которое гласит, что подснежники, посаженные вокруг дома, уберегут его жителей от злых духов. Но прежде всего подснежники – это первые цветы, которые появляются после зимних холодов и соответственно символизируют начало весны, победу тепла над холодом и дарят надежду на лучшее. Они украшают многие городские клумбы, а их разведению в Соединенном Королевстве уделяется столько же внимания, сколько, например, разведению тюльпанов в Голландии. 
Латинское название подснежника – «галянтус» (Galanthus) – «молочный цветок». Это растение известно еще с 1 тысячелетия, в средние века его почитали как символ непорочности, а повсеместно его стали выращивать в 19 веке. Сегодня подснежники произрастают на многих территориях Земного шара, всего их насчитывается около 20 видов, но практически все они занесены в Красную книгу. Самый популярный вид – подснежник белоснежный, а еще есть греческий, византийский, кавказский… Все они различаются по форме и расцветке и даже аромату, но все они очень любимы.
Ведь сам по себе факт, что под снегом прячется это прекрасное весеннее творение природы, уже делает образ подснежника полным загадок и тайн. И поэтому вполне закономерно, что он часто становился героем различных легенд и сказок. Например, одна древняя легенда гласит, что когда Адам и Ева были изгнаны из рая, шел снег. Ева замерзла и стала плакать, вспоминая о теплых райских садах. Чтобы утешить ее, Бог превратил несколько снежинок в цветки подснежника. Увидев цветы, Ева повеселела и у нее появилась надежда на лучшее. Отсюда и считается, что подснежник – символ надежды. По другой легенде, богиня Флора раздавала цветам костюмы для карнавала и подарила подснежнику белое платье. Но снег тоже хотел участвовать в карнавале, хотя костюма ему не полагалось. Тогда он стал просить цветы помочь ему, но они испугались холода и не согласились, и только подснежник укрыл его своим белым плащом. Вместе кружились они в хороводе цветов и прониклись друг к другу такой симпатией, что неразлучны и по сей день. На Руси существовала легенда, что однажды Зима-старуха со своими спутниками Стужей и Ветром решила не пускать на землю Весну. Все цветы испугались ее угроз, кроме подснежника, который выпрямил свой стебелек и смог выбраться из под снежного покрывала. Увидело Солнце его лепестки и согрело землю теплом, открыв дорогу Весне…
Однако, к сожалению, сегодня подснежник стал жертвой именно «любви человеческой». Эти цветы прекрасны, но только в природе, ведь сорванные цветы «живут» всего несколько дней. А по вине людей, которые варварски «собирают» подснежники, их на Земле с каждым годом становится все меньше и меньше. Еще не так давно они росли во многих странах, но цветущие растения подвергались массовому уничтожению на букеты, а их луковицы хищнически выкапывались. Поэтому в настоящее время большинство видов подснежников занесено в Красную Книгу как исчезающий вид, собирать их нельзя. Экологи ратуют за ужесточение мер по отношению к «собирателям» подснежников, призывают всех относиться к этим цветам осторожно и бережно и даже в преддверии весенних праздников не дарить их женщинам.
Но каждый год с наступлением весны в городах вновь появляются торговцы подснежников, и не только тех, которые выращены в тепличных условиях. Поэтому, если вам захочется купить букетик этих красивых цветов, вспомните, что, покупая их, вы подталкиваете браконьеров к еще более масштабному сбору в последующие годы. Откажитесь от этого маленького удовольствия, помогая тем самым сохранить живую природу. Чтобы и у наших потомков была возможность увидеть это чудо природы в живую, а не только узнать о нем из сказок и легенд. Вот о чем напоминает сегодняшний праздник – День подснежника. 

История праздника

Благовещение Пресвятой Богородицы

	


7 апреля
В древности празднику Благовещения давали разные названия: зачатие Христа, Благовещение о Христе, Начало искупления, Благовещение ангела Марии. О том, где и как впервые появился праздник Благовещения, ничего неизвестно. Известно лишь, что в 560 году император Иустиниан указал дату празднования Благовещения — 25 марта (7 апреля по новому стилю).
Название праздника — Благовещение — передает главный смысл связанного с ним события: возвещение Деве Марии благой вести о зачатии и о рождении Ею Богомладенца Христа. Этот праздник относится к двунадесятым непереходящим праздникам и отмечается каждый год в один и тот же апрельский день.

	

	


Главной иконой праздника можно считать шедевр Андрея Рублева: ангел сходит к Деве, чтобы возвестить ей «Благую весть». Архангел Гавриил принес Деве Марии самую большую новость — Сын Божий становится Сыном человеческим. Исполняется пророчество Исаии, Богородица отвечает согласием на весть ангела: «Да будет мне по слову твоему». Без этого добровольного согласия Бог не мог бы стать человеком. Он не мог бы воплотиться, так как Бог не действует силой, не принуждает нас ни к чему. Человеку дана полная свобода ответить Богу согласием и любовью.

Церковное Предание говорит, что в тот момент, когда Деве Марии явился Архангел Гавриил,
	


она читала книгу пророка Исаии, как раз те слова о рождении Мессии. «Я готова стать последней служанкой у той, которая удостоится родить Мессию», — думала она.
С Благовещением в народе связаны некоторые старинные обычаи. Говорят, что в Благовещение «птица гнезда не вьет, девица косы не плетет», то есть всякая работа считается грехом. 

Вас спешим поздравить 
Всех учеников и учителей нашей школы, рожденных в марте, поздравляем с Днем рождения
Хотим поздравить с днем рожденья,
И счастья в жизни пожелать,
На жизнь не надо обижаться,
Не стоит в жизни унывать.
Пусть будет все: гроза, метели,
Пусть будет радость и покой,
А если станет очень грустно,
Ты помни, мы всегда с тобой.
Над выпуском газеты работал школьный «Пресс-центр».
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Занимательная словесность








