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12 ноября началась II учебная четверть. После каникул мы вернулись отдохнувшими и полными сил. В школе нас ждет много нового и интересного. Удачи, ребята!!!

Наши достижения
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17 ноября в Коломенской СОШ проходил Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре. Учащиеся нашей школы выступили очень успешно. Призёрами Олимпиады стали: Федосов Владислав, Цай Олеся, Петрова Маргарита, Алексеев Дмитрий. 
Слагаемые здоровья
28 ноября в начальной школе прошёл классный час "Слагаемые здоровья". В нём приняли участие ученики 3 и 4 классов. В ходе мероприятия ребята узнали о составляющих здоровья, играли роли различных сказочных персонажей, читали стихи о правильном питании, отгадывали загадки. Кондрашкин С.А. рассказал о работе спортивной секции самбо, о достижениях участников этой секции. 
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День матери 
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Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно, с 1998г., в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. Невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. 
Новый праздник — День матери — постепенно входит в российские дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.  Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. 
Календарь природы
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Ноябрь- одиннадцатый месяц в году (девятый - до XV в. и третий - до 1700 года) - англ. November - от лат. novem "девять", таковым по счету он был у римлян; др.русское название грудень , от "груда" - мерзлая земля в грудах, не занесенная снегом, в древнерусском, напр. у Нестора-летописца - вообще зимняя дорога. Украинское название листопад. Другие названия ноября: Листовей. Листогной. Листочный. Грудень. Ледень. Ледостав. Полузимник. Запевка зима. Ворота зимы. Свадебник. 

Самый туманистый месяц года. Убывает день на 1 час 19 минут. «Свет на убыль, а ночи прибавляются» «Ноябрьские ночи до снега темные».
В ноябре обычны заморозки, и даже морозы. Отсюда и названия месяца, связанные с грудами замерзшей грязи - Грудень; с упавшими, зачахшими листьями - Листогной. 
В ноябре опадали последние листья и на большей части территории России устанавливалась настоящая зима. С середины ноября мороз сковывал реки и озера льдом. 

В ноябре отмечали и первые зимние праздники. 
Примечали:  Коли ноябрь сухой и ясный – то для следующего года опасный. Поздний листопад – на тяжелый год.  Ноябрьские снега полезны, если они выпадают на мерзлую землю, а на талую – во вред.  Иней на деревьях - к морозам, туман - к оттепели.  Многие утки остаются на зимовку, если зима ожидается теплой. 
В ноябре с утра может дождь дождить, а к вечеру сугробами снег лежать.  Комары в ноябре - быть мягкой зиме. 
Ноябрь - ворота зимы. Ноябрь - сентябрев внук, октябрев сын, зиме родной батюшка. Ноябрь - сумерки года. В ноябре зима с осенью борется. В ноябре мужик с телегой прощается, в сани забирается. Ноябрьские ночи до снега темны. Если снег ляжет на сырую землю и не растает, то весной рано и дружно зацветут подснежники. Если снег ляжет на мерзлую землю, тогда, наверное, можно ожидать в будущем году хорошего урожая хлеба. Мокрый снег на озимь - тот же назем. Коли лед на реке становится грудами - будут хлеба груды.
Районный семинар директоров по ВР.

В среду 28 ноября на базе школы прошёл районный семинар зам. директоров по ВР по теме «Здоровьесберегающие технологии – один из факторов сохранения и укрепления здоровья учащихся». 
Участники семинара познакомились с опытом работы школы по данному направлению. посетили и проанализировали открытые уроки, подготовленные учителями: Петрухиной В.В. (природоведение в 5 классе), Нестеровой А.А. (география в 7б классе), Веркиным А.А. (физкультура в 11 классе). Вниманию  зам. директоров по ВР были предложены также  и внеклассные мероприятия , интегрированные занятия кружков: «Хоровой класс» и «Разноцветная палитра» провели Дуганова Ю.А.  и Птицина И.А.  Оно было посвящено влиянию искусства на здоровье. Единый классный час по теме «Слагаемые здоровья» прошёл в 3 и 4 классе (Петрова Е.Е., Цыганова М.Н.). Интегрированное занятие внеурочной деятельности на тему «Учимся дружить» было представлено Глебочевой Т.В. и Архипкиной Н.Н.

     В заключении семинара гости присутствовали на презентации общешкольного проекта «Поселение как среда обитания». ребята представили результаты работы о том, как влияют природные и социальные условия жизни на здоровье людей. Были подготовлены рисунки, плакаты, макеты социально-значимых объектов и видеоматериалы о родном поселении. Старшеклассники подготовили необычные по форме выступления по теме мероприятия.

Вас спешим поздравить
Всех учеников и учителей нашей школы, рожденных в ноябре, поздравляем с Днем рождения. Наши искренние поздравления для Гринько О.И., Самойловой М.В., Королевой М., Дворецкого С., Рябовой Д., Болбиной А., Егоровой Е., Пучкова В., Соннова М., Козлова В., Алексеева Д., Орлова С., Брысиной Н., Васина Д., Шегай А., Деревякиной Е., Федосова В, Шароновой И.  



Творческие работы 5 класса на школьную тему
 «Школа волшебства»
  Я и моя семья  уехали в страну волшебства. 

Я начал учиться в новой  школе  . Мне -15 лет . Я учусь в десятом классе .На первое сентября проверяли суперспособности , но у меня их не было . Я не мог признаться родителям , что у меня нет  суперспособностей  , потому что мой папа был суперсилён , моя мама умела летать . Нас делили в школе на героев и помощников . Из космоса прилетели два злодея с супероружием , которое превращает взрослых людей в я младенцев .  Мы с друзьями спасли весь мир от злодеев . 

Алексеев А.
«Первый раз в 5 класс»
После летних каникул 1  сентября я пришел на линейку . Я думаю, что никому не хотелось в школу  идти, всем, наверное, хотелось домой за  компьютер .   После линейки мы собрались в новом классе  с новым классным руководителем на классный час .  Но когда  я услышал о наших уроках ,темах, обязанностях  мне захотелось чтобы наступил понедельник . И он настал . Мне  хотелось на урок истории . В тот день я много узнал о первобытных людях . 

        Я хочу ученикам сказать: любите школу, ведь без неё не прожить . 
Томилин Д.
«На уроке  математики»  
Прозвенел звонок . В класс вошёл  учитель математики . Мы начали работать . Мне  понравилось   на уроке математики . Анастасия  Александровна вызвала  меня к  доске . Мне  было интересно. Мы  решали задачи , примеры , уравнения . Через два  урока  мы  писали контрольную  работу . Я  написала ее на «5» .

Гуськова Ю.
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