Педагогический марафон классных руководителей
Коломенский муниципальный район
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Вы думаете — «классным» быть легко?

Не спать от мыслей долгими ночами

И вслушиваться в шум учеников,

И спорить с тем, кто не доволен мелочами.

Прожить сто жизней, добрых и плохих,

Чужой бедой  переболеть однажды.

Да, может «классным» быть легко,

Но КЛАССНЫМ ведь становится не каждый.
Здравствуйте, я Константинова Елена Анатольевна.

Из 29 лет общего педагогического стажа двадцать последних лет я являюсь классным руководителем учащихся 5-11 классов МОУ Маливской средней общеобразовательной школы. За этот период у меня было три выпуска учеников 11 классов  и один выпуск  девятиклассников. Среди моих выпускников есть ребята, которые окончили школу с золотой и серебряной медалями, а также с аттестатами особого образца.  Из числа всех моих  выпускников 85 % учащихся поступили в ВУЗы и успешно их закончили. Все они хорошие люди, которыми по праву могут гордиться их родители и учителя.

Основное назначение классного руководителя, на мой взгляд, заключается в  создании условий для раскрытия потенциала ребенка, его максимального развития, нормального умственного, духовного и физического совершенствования. 

В процессе моей работы выработался определенный стиль отношений с детьми: 
· Не запрещать, а направлять;

· Не управлять, а соуправлять;
· Не принуждать, а убеждать;
· Не командовать, а организовывать;
· Не ограничивать, а предоставлять свободу выбора.
Свою деятельность классного руководителя я строю на основе анализа предыдущей деятельности. При планировании воспитательной работы  обязательно принимаю во внимание уровень воспитанности обучающихся, социальные и материальные условия их жизни, специфику семейных обстоятельств. 
В процессе своей  педагогической деятельности я в первую очередь стараюсь решить следующие воспитательные задачи: 

1. Воспитание любви к своей Родине, семье, природе родного края, народным традициям.

2. Формирование таких нравственных качеств, как доброта, милосердие, отзывчивость, толерантность.

3. Развитие интереса к учебе, стремление повышать качество своих знаний.

4.  Формирование правосознания ученика, активной гражданской позиции.

5.  Пропаганда здорового образа жизни, любви к физкультуре и спорту.

6. Организация сотрудничества и взаимодействия обучающихся, учителей и родителей. 
Моя воспитательная работа с классом в соответствии с планом работы проводится по следующим направлениям: 
- гражданско-патриотическое,

- духовно-нравственное,

- спортивно-оздоровительное,

- культурно-эстетическое,                                                                                                                                                                                                                                                                                 
-  учебно-познавательное,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
- общественно-полезная деятельность,                                                                                                                                                                                                                                                         
- индивидуальная работа с учащимися.    
Одним из приоритетных направлений моей деятельности как классного руководителя является гражданско-патриотическое воспитание учащихся 
Отечество себе не выбирают

Оно одно, другого в мире нет.  

Вглядись вокруг и сколько глаз хватает

Увидишь мир особенных примет.

Какой простор раскинула природа,

Полей, лесов и рек ее не счесть.  

Живут в сердцах и совести народа  

                         Душа России, прошлое и честь!     (А. Рест)
Любовь к Родине во все времена в российском государстве была чертой национального характера. Сегодня это чувство подвергается серьезным испытаниям. Изменилось Отечество, пересматривается его прошлое, тревожит настоящее и серьезно настораживает своей неопределенностью будущее. В условиях жесткой рыночной конкуренции, смещения всех ценностных ориентиров от высоких идеалов к идеалам материального достатка и наживы - задача школы –воспитать лучшие  нравственные качества подрастающего человека.    
Тема гражданственности и патриотизма очень близка мне по духу. Я считаю, что патриотизм, любовь к своей Родине являются важнейшими качествами личности любого человека. Эти качества прививали мне мои родители и педагоги, а теперь уже я и сама пытаюсь воспитать любовь к Отечеству, к своей малой родине новым поколениям мальчишек и девчонок. 

Основная задача гражданско-патриотического воспитания, на мой взгляд, заключается  не только в формировании  любви к Родине, но и такого качества личности,  как умение нести ответственность за будущее своей страны. 
В процессе работы, направленной на развитие гражданско - патриотической культуры школь​ников, мною определены следующие задачи: 

1) воспитывать личность, осознающую достоинства человека, терпимость;
2) формировать умения разрешать конфликты ненасильственным путем;
3) воспитывать гражданские чувства школьников: уважение к своему народу, тягу к месту своего рождения;
4) формировать уважительного отношения к жизни, осознание права каждого на жизнь;
5) формировать гражданственную позицию ученика: «Я - россиянин»;
6) развивать познавательные интересы, потребности в изучении культурно-исторических традиций родного города, края, страны, других народов.
Ожидаемые результаты работы:

1) Повышение уровня знаний учащихся об истории и культурных особенностях своего региона; воспитано чувство гордости за принадлежность к родному городу, Московской области и Российской Федерации;
2)  Формирование гражданской грамотности школьников;
3)  Повышение уровня воспитанности и нравственности учащихся;
4) Развитие толерантности.
5) Развитие способность к самореализации в пространстве российского государства;
6) Сформирована активная жизненная позиция.

В своей работе я использую разнообразные формы:

· классные часы и уроки мужества;
· экскурсии, походы,  турслеты;
· участие в благотворительных акциях и митингах;
· научные – практические конференции;
· патриотические конкурсы и викторины;
· работа с родителями

· разработка и реализация социальных и научных проектов;
· ролевые игры.
Классный час, как форма внеклассной работы с учащимися, остается очень популярной у классный руководителей. 
В нашей школе есть замечательный краеведческий музей, один из старейших школьных музеев Коломенского района. Работу по воспитанию любви к малой родине я стараюсь строить на основе того богатого материала, который представлен в его залах: этнографическом, истории школы, Боевой Славы. Здесь провожу классные часы, беседы, встречи с ветеранами.

Ежегодно вместе с ребятами мы совершаем поездки в музей г. Коломны, московские музеи. Побывали в Историческом музее, Центральном музее вооруженных сил, в музее Великой отечественной войны на Поклонной горе, Оружейной палате и в Московском кремле,  музее-панораме «Бородинская битва», «Третьяковской галерее», музее изобразительного искусства имени А.С. Пушкина. Очень памятной была поездка в Тулу, в ходе которой посетили кремль и музеи города.

В течение 22 лет в нашей школе проводилось замечательное мероприятие, в котором с удовольствием принимали участие мои дети (все выпуски, кроме последнего). Это трехдневный туристско-краеведческий слет, во время которого ребята учились ставить палатки, правильно разжигать костры, готовить к походную пищу, бережно относиться к родной природе. Проходили соревнования по ориентированию, топографии, преодолению полосы препятствий, викторины по краеведению и экологии. К сожалению, сейчас  такое мероприятие в школе не проводится в целях безопасности детей. Турслет проходит в мае в течение одного дня и то в непосредственной близости от школы на территории поселка. А жаль, ведь это мероприятие позволяло ребятам более тесно соприкоснуться со своей малой родиной, не говоря уже о тех впечатлениях и воспоминаниях, которые привозили с собой ребята, и которых хватало потом на долгие годы.

Ежегодно накануне Дня Победы ученики нашей школы участвуют в акции «Открытка ветерану» и митинге  у обелиска погибшим землякам в с. Маливо. 

Мои дети всегда  с готовностью откликались на призыв Комитета по делам молодежи администрации Коломенского района принимать участие в памятных гражданских акциях, проходивших в городе Москва: 6о-летие Победы (в 2005 году), «Без слов», посвященной жертвам Беслана.  

В работе с классом постоянно использую деятельностный подход как одну из современных педагогических технологий. Главное, увлечь ребят, заинтересовать их в чем-либо. Так, например, с большим воодушевлением ребята принимали участие в смотре-конкурсе строя и песни, который проходил в нашей школе в мае 2012 года после довольно длительного перерыва в проведении подобных мероприятий. Ребята увлеклись, сообща продумывали костюмы,  много репетировали: маршировали, пели, выполняли строевые команды. В итоге класс занял первое место.

Учащиеся класса участвуют в различных научно-практических конференциях для старшеклассников, проходящих в нашей школе. В 2011 году на  конференции «Дорога к звездам», посвященной 50-летию полета Ю.А. Гагарина в космос, ученики выступали с докладом «Влияние космоса на жизнь Земли».  В 2012 году на конференции «Я помню, я горжусь» выступили с проектом «Народной волей Русь сильна!» 
В старших классах использую ролевые игры. Особой популярностью у ребят пользуются такие мероприятия, как «День дублера», «Школьные выборы», «Школьная перепись». 

Очень активно ребята моего класса участвуют и в проектной краеведческой деятельности. Во время работы  над проектом «Леса России», ребята проводили работу по изучению экологической ситуации в наших лесах,  происхождению местных топонимических названий, подбирали информацию о животных и растениях, обитающих на нашей территории и занесенных в Красную книгу Московской области. 

При работе над проектом «Поселение как среда обитания» ребятам было поручено изучить вопросы экологии сельского поселения Заруденское. Материалы этой работы мы представили в виде выступления агитбригады «Экопульс» на презентации проекта, проходившей в рамках районного семинара заместителей директоров ОУ по воспитательной работе (ноябрь, 2012 года). 

Имея довольно-таки большой опыт работы с детьми, я все больше и больше убеждаюсь, что воспитание ребенка может проходить только в комплексе, а деление всех наших направлений работы на нравственное, патриотическое, правовое, экологическое и т.д. является очень условным. Только в системной работе учитель сможет вырастить поколение людей убежденных, благородных, готовых к  подвигу, тех, кого принято называть ёмким и коротким словом – «патриот». Хочется, чтобы мои выпускники стали именно такими людьми. Мне кажется, что у меня есть основания так считать. 
Результаты мониторинга уровня воспитанности, проведенного в конце первого полугодия в 11 классе свидетельствуют  о хорошем уровне воспитанности 
Диагностика уровня воспитанности уч-ся 11 класса 
Оценивались критерии по 5-ти бальной шкале: 

· Долг и ответственность 

· Бережливость 

· Дисциплинированность 

· Ответственное отношение к учебе 

· Отношение к общественному труду 

· Коллективизм, чувство товарищества 

· Доброта и отзывчивость 

· Честность и справедливость 

· Патриотизм 

· Культурный уровень 
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Высокий уровень воспитанности: 47%  (9 уч-ся) 

Хороший уровень воспитанности: 31,5 (6 уч-ся) 

Средний уровень воспитанности: 21% ( 4 уч-ся 
Закончить соё выступление я хочу словами Святейшего  Патриарха  Алексия II: «Судьба России, её будущее – в руках    педагогов, воспитателей, учителей.                                                                                              Нам нужно вновь увидеть и понять: школа станет мёртвой, а труд её безотрадным, если педагоги будут передавать ученикам  лишь некоторую сумму знаний. Нет, и не может быть школы без воспитания, без стремления помочь ребёнку стать личностью самостоятельной, одухотворённой, способной отдавать себя ближнему, нашему народу и нашему Отечеству».
Спасибо за внимание. Всем участникам желаю удачи! 
Педагогический марафон классных руководителей
Коломенский муниципальный район
МОУ Маливская средняя общеобразовательная школа
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Константинова 
Елена Анатольевна
Родительское собрание



19 апреля 2013 год. 
Семья – это громкое слово!

 Семья – это звонкое слово!

 Семья – это слово важное,

 Об этом вам скажет каждый.

 Семья – это солнце светит,

 Семья – это звезды на небе,

 Семья – это всё любовь.

 Любовь сыновей и отцов,

 Любовь дочерей и мам.

 Любовь свою дарим вам!...          (А.В. Сидорова)
Добрый день. Уважаемые родители! Сегодня мы собрались, чтобы поговорить о семье, о семейных традициях и их значении в воспитании и развитии патриота и гражданина своей Родины. 

    Семья! Какое красивое слово! Слово, понятное всем, как “хлеб” и “вода”. Оно с первых мгновений жизни рядом с каждым из нас. Семья – это дом, папа и мама, близкие люди. Это общие заботы, радости и дела. Это любовь и счастье. 

Жизнь каждой семьи – это часть жизни страны. Любовь к Родине начинается с любви к отцу, маме, бабушке, деду, сестре, брату и другим близким людям. Ценности, признанные в семье и усваиваемые ребенком с первых лет имеют огромное значение для человека в любом возрасте.

«Лучшее средство привить детям любовь к Отечеству состоит в том, чтобы эта любовь была у отцов», - писал французский философ Шарль Монтескье.

С давних пор о доме и семье говорили с улыбкой и любовью. Из этого далека до нас дошли легенды, сказки, пословицы и поговорки. Давайте проведём небольшую разминку: я начинаю пословицы о семье, а вы – заканчивайте:

Вся семья вместе, …   (так и душа на месте)

Семья сильна, когда над ней…  (крыша одна)

В семье разлад, так и дому … (не рад).

В семье согласно, так и дело идет … (прекрасно). 

Дерево держится корнями, а человек…  (семьёй)

Семья – ключ к … (счастью).
Воспитание гражданина и патриота начинается в семье. От Вас, дорогие родители, будет зависеть, каким станет будущее нашей страны через небольшой промежуток времени – через 10-20 лет. Потому что это будущее будут формировать Ваши дети.  

С чего начинается Родина? 

С улыбок и слез матерей;

С тропинки, ребятами пройденной, 
От дома до школьных дверей.
С березок, стоящих веками 

На взгорье в отцовском краю, 

С желанья потрогать руками 

Любимую землю свою.

Тема нашего собрания «Воспитание патриота и гражданина в семье»
 Известный советский педагог Василий Александрович Сухомлинский говорил: « Если ты с детства не научился смотреть в глаза матери и видеть в них тревогу или покой, мир и смятение, ты на всю жизнь останешься нравственным невеждой. Нравственное невежество приносит людям много горя, а обществу — вред».

Если в семье ребенок не научился с пониманием и любовью относиться к близким, а привык следовать только своим прихотям и желаниям, то, переступив отчий порог, он так же будет строить взаимоотношения со своими друзьями, коллегами и окружающими людьми. Не нужно забывать, что человек – это существо социальное, ему жить в обществе, и к этому ребенка нужно готовить.

Гражданственность, патриотизм – это чувства неразрывной связи с Родиной, сознание ответственности за её безопасность и процветание. Воспитать гражданина и патриота – это значит подготовить растущего человека к участию в решении текущих и перспективных задач нашего государства, к управлению его делами, подготовить защитника страны.

Разве может человек, не любящий свою мать или отца, любить город, в котором живет или страну в целом?.. О каком гражданстве или патриотизме можно говорить в таком случае?!
Храни огонь родного очага

 И не позарься на костры чужие!

 Таким законом наши предки жили

 И завещали нам через века:

 «Храни огонь родного очага!»
 Лелей лоскут отеческой земли,

 Как ни болотист, как ни каменист он…

 Не потянись за чернозёмом чистым,

 Что до тебя другие обрели.

 Лелей лоскут отеческой земли!     (О. Фокина)

Главное в воспитании юного гражданина - достижение душевого единения, нравственной связи родителей с ребенком. А для этого необходимо находить время для общения. В наше время, когда поток информации, получаемой ребёнком извне, трудно проконтролировать, приобретает наибольшее значение родительский авторитет, поэтому главным фактором успешного воспитания гражданина и патриота 
в семье является гражданское поведение, нравственная чистота, дела и поступки взрослых, которые окружают ребёнка.
Воспитание патриотизма в семье отличается от других видов семейного воспитания. О любви к Родине нужно говорить специально, внушать ребенку ответственность за свою Родину, объяснять юному гражданину, что каждый человек, в том числе и он сам, вносит свою лепту в развитие страны.                                                                                       Еще совсем недавно знания, полученные в школе, подкреплялись тем, что в каждой семье был участник Великой Отечественной войны, который доносил до детей и молодежи свой эмоциональный опыт, был ярким представителем поколения, отдававшего свои силы, здоровье и жизнь во имя Родины. К сожалению, жизнь человеческая не бесконечна, наши дорогие старики уходят, а передать их знания, мысли, чувства следующим поколениям необходимо.                                                                                                         
Вы можете спросить, зачем в семье так важно воспитывать патриотов своей страны? Ведь и без этого можно прожить! Оказывается, что нельзя! 
Психологи утверждают, что человеку абсолютно необходимо испытывать гордость за свою страну, место, где он родился и вырос по следующим причинам:                                                                                                                                     - это способствует лучшему эмоциональному самочувствию и придает уверенность в завтрашнем дне;                                                                              

  - это формирует психическую устойчивость личности к различным неблагоприятным воздействиям;                                                                            

 - это позволяет человеку ощущать себя частью чего-то очень большого, важного, значимого и формирует чувство своей нужности и полезности (дает некоторое осознание «смысла жизни»);                                                               

  - это способствует формированию чувства сопричастности личности с судьбой страны. Следовательно, успехи своей страны человек будет хоть в небольшой степени, но относить и на свой счет.  

Наши дети учатся в 11 классе и уже являются сформированными личностями. И с ними можно свободно поговорить на самые важные темы, например такие, как  «Гражданственность  и патриотизм».  Недавно детям была предложена анкета, где были вопросы связанные с патриотизмом. Обработав результаты, мы получили следующие выводы. Давайте познакомимся с результатами анкетирования, представленными на экране. 
Анализ анкетирования уч-ся
1. Какие ценности Вы бы назвали в числе приоритетных для вас?  
(Семья; Нравственность; Родина; Здоровье; Образование; Дружба; Творчество;     Карьера)  - как эти ценности выстроились, видите на слайде
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Как вы видите, ребята считают, что именно семья является основным социальным институтом, формирующим личность. Что же может сделать семья в формировании патриота и гражданина? Ответ на этот вопрос мы постараемся найти сегодня. 

Сейчас, уважаемые родители, вам придётся немного потрудиться. Мы разделимся на три группы, каждой из которой нужно выполнить своё задание. 

Родительский практикум (сформировать группы)
Задание группе 1.

Воспитать гражданина и патриота – это значит подготовить растущего человека к участию в решении текущих и перспективных задач нашего государства, к управлению его делами, подготовить защитника страны. 

Первой группе предстоит  создать модель личности – патриота и гражданина России. Какими качествами, на ваш взгляд, он должен  обладать в первую очередь? 

Задание группе 2.

Гражданин – это личность нравственно свободная. Ее поведение не является следствием стихийного подчинения чужой воле. Убеждать, увлекать детей полезными делами – важная задача взрослых.  Есть ли у вас общие дела с детьми? Родители и дети могут найти много интересных совместных занятий: чем больше у родителей и детей общих дел, увлечений, тем крепче влияние взрослых на сыновей и дочерей, значительнее сила их примера, успешнее воспитание. 
 Второй группе методом мозгового штурма составить памятку для родителей «Методы и формы патриотического воспитания в семье».

Задание группе 3.

Российская земля  -  край  щедрой  природы,  незыблемых  традиций  и богатой событиями истории. Все дальше в глубь истории уходят  героические  и

трагические события Великой Отечественной войны, но  живут  в  нашей  памяти

имена тех, кто ценой своей жизни  отстоял  честь,  свободу  и  независимость

нашей Родины. И чтобы эта память сохранилась её надо поддерживать в детях. 

Третья группа попробует придумать традиции семьи, связанные с празднованием Дня Победы. Какие традиции могут превратить этот праздник в настоящее семейное торжество? 

Работать вы будете  вот на таких ромашках. Возможно, что этот  приём является  не новым, часто используемым, но ведь именно ромашка считается символом российской семьи и цветком, олицетворяющим Россию.
 (по музыку - работа в группах на заготовках-ромашках)
Затем ромашки собираются, прикрепляются к  модели, формируя букет

Все родители хотят воспитать в своем ребенке настоящую личность. Прикладывая максимум усилий с самых ранних лет малыша, они стремятся развить в нем такие физические качества, как силу, выносливость, стойкость. При этом нельзя забывать о моральных качествах – великодушии, чести, справедливости и духовных ценностях – доброте, нравственности, сострадании, милосердии.                                                                                              
Жизнь показывает, что дети, если с ними ведётся в семье целенаправленная работа, наследуют традиции своей семьи, и народа-патриота.   Сила примера родителей в формировании истинного патриота Родины очень велика.
   Все чем славится настоящая семья – нравственные формы поведения, любовь к отечеству, святое отношение к его культурным и духовным ценностям, гражданские чувства – все это должно быть передано детям в наследство. А школа потом добавит и отшлифует качества, необходимые настоящему человеку-патриоту.

    Мне очень хочется надеяться на то, что тема сегодняшнего собрания не оставила вас равнодушными. К патриотизму можно относиться по-разному. Мы не всегда задумываемся о том, патриотичны наши мысли и поступки или нет. Но многие вещи: любовь к своей семье, к своей Родине, помощь нуждающимся, защита обиженных - являются ключевыми в воспитании хорошего человека и гражданина.

Спасибо за внимание и сотрудничество
Нет края на свете красивей,
Нет Родины в мире светлей!
Россия, Россия, Россия, –
Что может быть сердцу милей?

Кто был тебе равен по силе?
Терпел пораженья любой!
Россия, Россия, Россия, –

Мы в горе и счастье – с тобой!  

И если бы нас вдруг спросили:
"А чем дорога вам страна?"
– Да тем, что для всех нас Россия,
Как мама родная, – одна!                 (В. Гудимов)
Педагогический марафон классных руководителей
Коломенский муниципальный район
МОУ Маливская средняя общеобразовательная школа

III тур

Константинова Елена Анатольевна


Номинация:

«Классный руководитель – воспитатель патриота и гражданина будущей России»

30 апреля 2013 год.
Самопрезентация на конкурс «Классный руководитель»

Е.А.:  Добрый день, дорогие друзья! Мне кажется, я не ошибусь, если скажу, что многим людям нравиться путешествовать. Сознайтесь, каждый из нас  мечтает побывать  в интересных странах  и  красивых городах, познакомиться с новыми людьми, получить яркие впечатления.

(слайд 2) На мой взгляд, лучше всего в путешествие отправляться на поезде. Почему, спросите вы? Размеренный стук колёс… Проплывающие за окном леса, поля, озёра, города…. Всё это навивает желание поговорить с кем-то по душам. Поделиться самым сокровенным со своими попутчиками, пусть даже это будут совсем незнакомые люди.
Сегодня я приглашаю всех вас разделить со мной небольшое импровизированное  путешествие, которое позволит нам познакомиться. Итак, в путь!
Фонограмма

Судьба моя, мечта моя, далекие пути.

Да вечное движение, да ветры впереди.

Глаза пристанционные зеленые сверкнут,

До отправленья поезда осталось пять минут.

Старый мотив железных дорог,

Вечная молодость рельсовых строк.

Кажется, будто вся жизнь впереди.

Не ошибись, выбирая пути. – 2 раза.

Фонограмма «Осторожно, двери закрываются», затем сразу «Стук колес»

Е.А.:  Дорога впереди у нас долгая, поэтому давайте знакомиться.  Меня зовут Константинова Елена Анатольевна. Родилась я в селе Маливо Коломенского района, училась в  Маливской средней школе. Затем поступила в МОПИ им Н.К. Крупской, который закончила по специальности учитель географии и биологии.

(слайд 3)  Вернулась работать к себе на родину - в родное село, в свою школу. И вот уже 29 лет преподаю своим ученикам биологию, прививаю им любовь к природе родного края. Как видите, биография у меня совсем простая. Так сказать, типичная для многих учителей.

А вот и первая остановка под названием «Мой класс». 

(слайд 4) Вам не кажется, что путешествие в поезде  чем-то напоминает школьные годы. Как в поезде - от станции к станции, так и в школе – из класса в класс, мы, учителя,  вместе с нашими учениками  движемся вперед – к намеченной цели. И на этом пути с одними людьми  мы встречаемся, а с другими расстаемся,  кто-то садится в этот поезд под названием «Школьные годы», а кто-то, как мои одиннадцатиклассники,  уже готовится выходить из него. Но пока школьный поезд не сделал ещё для них последнюю остановку, позвольте представить вам моих ребят.

Выходят ученики  11 класса (под музыку)
Е.А.:  (слайд 5) Они у меня очень дружные и активные. За время учебы в школе успели попробовать многое: в хоре попеть, с танцевальной группой выступать, спортом позаниматься. Девочки у меня - футболистки, их команда неоднократно честь нашего района защищала. Вообщем, сами видите – активистки, спортсменки и просто красавицы.  С ними мы проследуем этот отрезок пути в нашем необычном путешествии.

Фонограмма «Осторожно, двери закрываются», затем сразу «Стук колес»

Е.А.: 

Когда пришел ко мне мой класс,
Увидела сиянье глаз
Веселых, грустных, озорных,
Таких мне милых и родных.
С тех пор мы вместе много лет,
Немало радостей и бед
На нашем встретилось пути,
Что не мешало нам идти
К вершинам знаний и побед.
Да, вместе мы  уже 7 лет.
Мы с классом – дружная семья,
И в это очень верю я!
Выступление 11 класса. 

1. В классе мы живём отлично

          Очень дружный стал наш класс

          И тому ведь есть причина

         Это Вы - учитель наш.

2. Очень здорово, что Вы наш класс ведёте,

          Замечательно, что с нами Вы дружны,

          Каждый день о нас Вы в суете-заботе

          В адрес класса нашего Вы теплотой полны…

3.  Благодарность наша к вам огромна,

Классный наш учитель, наше всё,

          Некому не вбить меж нами колья
         Любим мы вас очень горячо!
4. Руководитель наш - вы очень классный!

          Нам разрешите так в стихах сказать!

          Предмет свой любите, и ладите с детьми,

         Учить умеете и убеждать.

5. Вы легкого пути не выбирали,

          Всего добились вы своим упорством.

         От всей души Вам пожелать хотим

         Успехов в Вашем классном руководстве!

Е.А.  Вот так мы проследовали до следующей станции. Наша вторая остановка называется «Моя семья». Ребятам пора выходить, у них ещё много дел, впереди ЕГЭ, пожелаем  им удачи. (Дети уходят)  А наш вагон наполняется  новыми пассажирами, и все куда-то спешат: кто-то на работу, а кто-то домой, к семье. (Входят пассажиры)

Фонограмма «Осторожно, двери закрываются», затем сразу «Стук колес»

(слайд 6) 

Семья для человека – это надёжный тыл, твёрдая основа в жизни. А у нас, учителей, семьи просто особенные, ведь близкие нам люди способны многое прощать, терпеть и даже во всем помогать нам.

Семья – это труд, друг о друге забота,

 Семья – это много домашней  работы.

 Семья – это важно!  Семья – это сложно!

 Но счастливо жить одному  невозможно!
 (Начинается диалог)

 (слайд 7) 

Сосед 1: А у вас есть семья? 

Е.А.:  А как же! Муж, двое взрослых сыновей.

Сосед 2:  А родители живы?

Е.А.:  Мама. Патрикеева Вера Федоровна, ей  в этом году исполняется 80 лет, она ветеран  педагогического труда , 40 лет  проработала учителем в нашей школе и  20 лет была завучем по ВР и УР.  Именно она открыла мне дорогу в эту профессию. 
Сосед 1: А чем занимаются дети?

Е.А.:  Старший сын Анатолий работает тренером по спортивной гимнастике в ДЮСШ города Коломны,  и у нас с ним, оказывается, даже  есть общие ученики.  Недавно ученик 6 класса нашей школы и воспитанник Анатолия Александровича Старостин Роман занял 2-е место в спартакиаде уч-ся Московской области.

Сосед 2: Да у вас настоящая педагогическая династия получилась!

Е.А.: Я думаю, что да!
Сосед 1: А младший сын?
Е.А.:  Вячеслав окончил МГОУ и стал инженером-конструктором на Коломенском тепловозостроительном  заводе.
Сосед: А муж  кем работает?
Е.А.:  Муж работает строителем, принимал участие в возведении многих важных объектов в нашем городе, например, участвовал в строительстве  Музея боевой славы. Я считаю, что частичка его труда тоже есть в том, что наша Коломна год от года становится краше.
Сосед:  Вы считаете себя счастливым человеком?
Е.А.: Скорее всего - да. Ведь как говорил классик: «Счастлив тот,  кто счастлив дома». Но давайте за разговорами не пропустим следующую остановку, которая называется «Моя работа». 

(слайд 8) А работа это не только уроки и воспитание детей, это ещё и коллектив единомышленников. А. С.Макаренко:  «Единство педагогического коллектива - совершенно определяющая вещь, и самый молодой, самый неопытный педагог в едином, спаянном коллективе, возглавляемом хорошим мастером-руководителем, больше сделает, чем какой угодно опытный и талантливый педагог, который идет вразрез с педагогическим коллективом». Как любим мы, педагоги, собравшись вместе, поговорить о школе, об учениках,  о своих учительских заботах!  (выходят учителя) А вот и моя группа поддержки! Я ручаюсь, что вместе с ней наше импровизированное  путешествие пройдет очень весело. В путь, друзья!

 (слайд 9) 
(учителя поют частушки)

Е.А.:  Вот так незаметно наш состав подошел к следующей станции «Мои увлечения». Небольшая остановка,  и наш поезд снова отправляется в путь.

Фонограмма «Осторожно, двери закрываются!»
Школа отбирает у нас много сил и времени, но учителя – люди творческие, увлекающиеся и очень многим интересующиеся. Я всегда любила фотографировать. Увидеть что-то интересное, уловить момент, суметь представить окружающие нас вещи в новом, необыкновенном ракурсе – вот задача фотографа. 

(слайд 10) Я стараюсь всегда брать с собой фотоаппарат, а вдруг представится случай сделать интересный снимок.  Посмотрите, какие красивые фотографии.
 Некоторые из них стали лауреатами конкурса художественной фотографии Международной педагогической творческой олимпиады. (слайд 11)
Родная природа – это источник моего вдохновения. Красота родного края рождает в моей душе такие поэтические строки. (читаю своё стихотворение) (слайд 12) 
(слайд 13) Вы ещё не утомились от нашего путешествия? Наверное, все-таки чуть-чуть устали, ведь путь наш был не близким. Но как приятно встретить на этой дороге дорогих твоему сердцу людей. 

(слайд 14) Такими для меня стали мои выпускники.

Какой же был хороший класс
Веселый и шумный,

Задорный, спортивный,

Мобильный и умный,

Весьма креативный,
Всегда побеждающий,

Призы получающий.
Меня семь лет не забывающий.
(входят выпускники 2006г., читают стихи или поизносят свои слова)
1. Дорогой Вы наш руководитель классный

          Мы сегодня с Вами здесь, сейчас

          Чтобы словом, нашим благодарным

           Поделиться с окружающими Вас

2.  Вы нас, как истинная мать,

          Готовы были всех обнять,

         На боль любую отозваться,

         Теперь готовы мы признаться,

         Хотя и выросли давно,

        Согрело мудрое тепло.

3. Смогли для нас открыть свой дом, 

         Укрыть заботливым крылом! 

         И ваш предмет мы свято чтили

         И никогда не пропускали,

         К нему готовились и ждали.

         Как много с вами мы открыли!

1. Да, важно в жизни душу встретить

      Готовую понять, простить,

      Тревогу каждого заметить,

       И боль чужую пережить!
2. Детям отдаёте все на свете, 

Отдаёте Вы от сердца, не взаймы.

      Лишь бы только дети, наши дети 

      Были бы людьми,  стали бы людьми...

3.  Да Вы, учитель наш и друг,

      Желаем вам здоровья, счастья,

      Пусть вас минуют все ненастья

      И будет только мир вокруг!
Е.А.: Я – классный руководитель, и этим я горжусь! 

         Пусть роль и нелегка, проблем и бед хватает! 

         Но, дети в жизни - главное, и я молюсь, 

         Чтоб настоящими людьми они по жизни стали!!!
(слайд 15) 

Финальная песня «Дорогою добра» 

сл.Ю.Энтина,       муз.Минков М.

 Спроси у жизни строгой, какой идти дорогой?

 Куда по свету белому отправиться с утра?

 Иди за солнцем следом, хоть этот путь неведом,

 Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра!

 Иди за солнцем следом, хоть этот путь неведом,

 Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра!

 Забудь свои заботы, падения и взлеты,

 Не хнычь, когда судьба себя ведет, не как сестра,

 А если с другом худо - не уповай на чудо,

 Спеши к нему, всегда иди дорогою добра!

 А если с другом худо - не уповай на чудо,

 Спеши к нему, всегда иди дорогою добра!

 Ах, сколько будет разных сомнений и соблазнов,

 Не забывай, что эта жизнь - не детская игра!

 И прочь гони соблазны, усвой закон негласный

 Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра!

 И прочь гони соблазны, усвой закон негласный

 Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра
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